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CENA IZVODU 10 DIN

izdaja Časopisno • založniško podjetje 
• Polet« — Ureja uredniški odbor — Od
govorni urednik: Prešern Igor — Tisk 
tiskarne »Toneta Tomšiča« ® Ljubljani — 
Uredništvo In uprava v Ljubljani — 
Uredništvo: Llkozarjeva 12, uprava: Can
karjeva 4 (pasaža Nebotičnika) — Poštni 
predal 377 — Čekovni račun uprave št. 
602-»T«-84 - Telefoni: uprava 21-281,
uredništvo 32-008 (ob nedeljah tudi 31-193, 
10-278 In 32-553) - Celoletna naročnina 

100 din, polletna 200 din.

Franci Čop nam pile s Kredarice

Leto X. — Štev. 48 V Ljubljani, 28. novembra 1954.

I. zvezna nogometna liga

LAHKA ZMAGA DINAMA
Zagreb, 28. noo. Današnja 

prvenstvena tekma med doma
čim Dinamom in novosadsko 
Vojvodino je bila na stadionu 
Dinama v Maksimira pred ka
kih 15.000 gledalci, ki so z za
nimanjem sledili uspehom svo
jih ljubljencev.

Dinamo : Vojvodina 3:1 (2:0) 
Zagreb, 28. nov. Današnja prven

stvena tekma med domačim Dina
mom in novosadsko Vojvodino je 
bila na stadionu Dinama v Maksi- 
miru pred kakih 15.000 gledalci, ki 
so z zanimanjem sledili uspehom 
svojih ljubljencev.

29. nivember
jutri bo preteklo 11 let, od

kar so se na zgodovinskem za
sedanju AVNOJ v Jajcu zbrali 
predstavniki vseh narodov Ju
goslavije. Težka je bila ta pot v 
Jajce, saj so skoraj po vseh kra
jih še grmeli topovi in regljale 
strojnice, okupatorjev škorenj 
je še močno pritiskal našo do
movino. Toda kljub vsem teža
vam in nevarnostim so prišle na 
ta parlament, ki ga je rodila 
naša ljudska revolucija, delega
cije iz vseh krajev Jugoslavije, 
da manifestativno deklarirajo 
odločne želje celotnega ljudstva: 
ne priznamo nobene londonske 
vlade, ne želimo povratka dina
stije Karadjordjevičev, nočemo 
biti znova ogoljufani tako, kot 
smo bili pod staro Jugoslavijo!

II. zasedanje AVNOJ je izpol
nilo svojo zgodovinsko nalogo in 
predstavlja dejansko rojstvo 
Nove Jugoslavije. Ljudstvo, ki 
je že na vseh koncih in krajih 
videlo znake propadajočega 
^tretjega rajha«, se je oddahni
lo, kajti v sklepih II. zasedanja 
AVNOJ je imelo poroštvo, da se 
ne bodo nikoli več povrnili časi 
čaršijske Jugoslavije,

Danes, po 11 letih, se lahko s 
ponosom oziramo nazaj v_ pre
teklost, saj je takšen razvoj, ka
kršnega smo dosegli v tej kratki 
dobi, naredila malokatera drža
va. Uspehi so tako otipljivi, da 
nam jih morajo priznati tudi 
najbolj zagrizeni sovražniki. 
Zgradili smo na stotine novih in 
modernih tovarn, orjaške hidro- 
centrale, nove železnice in ce
ste, naselja, šole, bolnišnice, od
prli smo nove rudnike itd. V teh 
podjetjih niso več lastniki kapi- 
talisti-izkoriščevalci, marveč de
lavci sami. Velikanski razmah 
smo dosegli tudi na področju 
znanosti, umetnosti, kulture, šol
stva, zdravstva itd. Jugoslavija 
je danes v mednarodnem življe
nju spoštovana država, ena pr
vih pobudnic za mirno sožitje 
med vsemi narodi sveta.

Seveda, nihče pa noče zanikati 
težav in slabosti, s katerimi se 
moramo še boriti, čeprav so bolj 
ali manj prehodnega značaja. 
Veliko težav je objektivne na
rave — tarejo nas plačilne ob
veznosti do tujine, večkrat nas 
je občutno prizadela suša. Toda 
veliko je tudi slabosti subjektiv
nega značaja, ki kažejo na 
ostanke preteklosti, na slabo de
diščino iz starih časov. Te ne
zdrave, reakcionarne, izkorišče
valske tendence, ki se kažejo, v 
raznih oblikah, nam dokazujejo, 
da še ni prodrla v najgloblje 
bistvo slehernega posameznika 
socialistična zavest. Socializma 
ni mogoče zgraditi tako, da bo 
dobro samo določenim posamez
nikom ali skupnostim, temveč 
vsem. Dokler ne bomo delali vsi 
za enega in eden za vse, toliko 
časa bodo pri nas takšne in slič
ne težave. Toda vsi tisti — naj 
bodo to kolektivi ali pa posa
mezniki — ki v svoji kratkovid
nosti povzročajo s škodljivim 
delovanjem sebi kratkotrajne 
koristi, naj se zavedajo, da si 
istočasno sami žagajo vejo, na 
kateri stoje, in so to pravza
prav »medvedje usluge«. Ne mo
rejo v socializmu živeti dobro 
posamezne enote, dokler tudi 
vsej skupnosti ni dobro.

Zanimivo je, da zagrebški Dina
mo cesto s težavo osvoji dragocene 
točke, včasih pa mn te kar same 
padejo v naročje. Tako je bilo tudi 
danes. Zmaga proti Vojvodini s 3:1 
še ni previsoko izražena, ker bi 
zagrebški »plavi« lahko dosegli še 
večje število golov.

Če rečemo, da bi domači lahko 
zmagali z večjim rezultatom, to 
obenem ne pomeni, da Vojvodina ne 
bi mogla doseči kaj več od častnega 
gola. Ves čas tekme do poslednjih 
15 minut so se vodile borbe na 
polovici gostov, proti koncu, ko pa 
so domačini nekoliko popustili za
radi utrujenosti in je njihova udar
na sila izgubila na moči, so začeli 
gostje bolj nevarno napadati. Ven
dar bi tudi v tem razdobju lahko 
domači povečali rezultat, saj je tri 
minute pred koncem Ferkovic za
del stativo in bi se strel z malo več
sreče lahko znašel tudi v Vasičevi gledalcih.

vedel kazen, podal Conču, ta pa je 
potresel mrežo. Sodniku se je zde
lo to nekoliko prehitro in je uka
zal ponoviti izvedbo. Po našem miš
ljenju je to nepravilno, ker je do
volj samo en žvižg za izvršitev kaz
ni in ta je bil dan, ni pa potrebno, 
da sodnik da poseben znak za strel. 
Prvi gol je dosegel v 20. minuti 
Lipušinovič, v 36. minuti je bil uspe
šen Čajkovski. V drugem polčasu 
pa je v 60 .minuti Čonč v tretje 
potresel mrežo Vojvodine, za goste 
pa je bil tri minute kasneje strelec 
častnega gola Rajkov.

V moštvu domačih so bili naj
boljši v obrambi Banožič, Ferkovic 
in Horvat, v napadu pa Lipušinovič 
in Čonč. Izredno slabo igro pa je 
pokazal Šikič. Pri Vojvodini pa so 
se izkazali Boškov, Rajkov in Vasic, 
dočim je bil Milovanov precej su
rov in je često izzval nevoljo pri

Tinček Mulej spet na snegu! Naš znani mednarodni alpski vozač, ki si 
je lani pozimi poškodoval nogo, je sedaj spet okreval in se je pred 
dnevi pridružil ostalim najboljšim tekmovalcem, ki se pripravljajo na 
Kredarici za bližnjo smučarsko sezono in tudi za olimpijske igre, ki 
bodo 1. 1956 v Gortini d’Ampezzo. S tečaja na Kredarici, o katerem smo 
že na kratko poročali v prejšnjih številkah, nam je za današnjo šte
vilko napisal zvezni trener tov. Franci Cop, zanimivo reportažo, ki 

jo lahko berete na 3. strani.

Velika ideležka v Kaševiu
mreži.

Sredi drugega polčasa je Dinamo 
dosegel še en gol, ki je po našem 
mnenju povsem regularen. Nad 
Čončom je bil storjen prekršek ka
kih 20 m pred vrati domačih. Sod
nik Maleševič je dal znak za pre
kršek, Lipušinovič je na hitro iz-

Dinamo: Kralj, Šikič, Banožič
Režek, Horvat, Perkovič, Benko, 
Čonč, Lipušinovič, Čajkovski, Dvor- 
nič.

Vojvodina: Vasič. Selena, Nikolič, 
Blanarik, Milovanov, Boškov, Belič, 
Rajkov, Krstič II., Veselinovič, Kr
stič I.

Radnički : Spartak 2:0 (1:0)
Beograd, 28. nov. Pred 8.000 gle

dalci sta se na stadionu Crvene zve
zde pomerili moštvi Radmiokega in
Spartaka, v kateri so prepričevalno 
zmagali Beograjčani z 2:0 (1:0).

Sodniku Mareku iz Zagreba sta 
se moštvi predstavili takole:

Radnički: Petrovič, Cokič, Pavlo
vič, Ljubenovic, Diskič, Djordjevič, 
Petakovič, Ognjanovič L, Jezerkič, 
Pflander, Ognjanovič II.

Spartak: Glončak, Tapiška, Bo- 
gešič, Jakovetič, Kolipovič, Čikoš, 
Ognjanov, Bogojevac, Tomaševič, 
Takač, Branisavljevič.

Videli smo odlično igro domači
nov, ki so svojo premoč tudi po
kazali z doseženim golom v 25. mi
nuti. V kazenskem prostoru Spar
taka je bil zrušen Jezerkič in zato 
je sodnik Marek dosodil enajst

metrovko. Streljal je Petakovič in 
dosegel rezultat prvega polčasa 1:0.

Tudi v drugem polčasu so bili 
domači boljši. To je prišlo do izra
za v 66. minuti, ko je bil strelec 
drugega gola ponovno Petakovič. 
Pri Radničkem lahko pohvalimo 
Petroviča z ožjo obrambo, v napa
du pa Petakoviča, medtem ko so se 
pri Spartaku izkazali Glončak, Ja
kovetič in v napadu Ognjanov. Sod
nik Marek je sodil dobro.

V predtekmi sta se pomerili mla
dinski mestni reprezentanci .Beo
grada im Zagreba. Zmagali so Beo
grajčani s 3:0 (1:0) Gole sta dose
gla Šekularc 2, in Petakovič enega.

Kočevje, 28. nov. Partizan
sko društvo v Kočevju je da
nes že tretjič organiziralo 
tradicionalni namiznoteniški 
turnir za Horvatov memorial, 
in sicer v čast dneva repub
like ter v počastitev spomina 
padlega borca Horvata, ki je 
bil ustanovitelj namiznoteni
ške sekcije pri bivšem Sokolu 
v Kočevju.

Posebno značilnost letošnjega tur
nirja je naravnost rekordna ude
ležba, saj nastopa 96 tekmovalcev 
iz osmih klubov Slovenije, in sicer: 
Jesenice, Projektor iz Kranja, »Par
tizan« iz Tržiča, Litija, Proletarec 
iz Zagorja, Odred iz Ljubljane ter 
domače društvo. Turnir bo zaklju
čen šele na da® republike, zato so 
zaenkrat znani šele delni rezultati, 
pri katerih pa je prišlo do nekate
rih nepričakovanih presenečenj.

V skupini mladincev je nastopilo 
12 moštev. V tej skupini so prese
netili mladinci Ljubljane z zmago 
nad Projektorjem s 5:4. Posebno se 
je izkazal mladi Zajc, ki je dobil 
vse tri igre. V finale pa sta se uvr
stila Ljubljana in Odred.

V skupini mladink, kjer je nasto

pilo sedem moštev, so zmagale mla
dinke Projektorja II. pred »Parti
zanom«, Kočevje I, »Partizanom« II 
in Ljubljano.

V polfinale v skupini članov so 
se izmed 12 moštev uvrstili Pro
jektor z zmago nad Ljubljano II. 
s 5:4, »Partizan« Kočevje z zmago 
5:0 nad Litijo, Jesenice z zmago 5:0 
nad »Partizanom 11 in Odred z zma
go 5:3 nad Ljubljano I. V tej sku
pini je posebno presenetil Ošaben 
(Lj.) z zmago nad Kocjanom z 2:0. 
in Hranič (Partizan Koč.) z zmago 
nad Petrovičem (Projektor) z, 2:0.

Ženskih ekip je nastopilo se
dem. 'V finale sta se plasirala Pro
jektor in »Partizan« Kočevje II, 
končni rezultat pa še ni znan. V 
zvezi s tem turnirjem je društvo 
organiziralo tudi nastop »oklbovev«, 
kjer je zmagal 44-letinii Vovk iz, 
Kočevja nad Gabrijelčičem (Lj.).

Ves dosedanji potek turnirja ka
že, da se je tokrat Projektor slabše 
odrezal kot smo pričakovali, Mimo
grede naj povemo še to, da so vsi 
nastopajoči z organizacijo zelo za
dovoljni, kar je ponovni dokaz, da 
zna »Partizan« iz Kočevja dobro 
organizirati razne športne prire
ditve. Arko

Veličastna akademija
v Novem mestu

Hajduk 
Proleter 
Sarajevo : Zagreb 3:1 (2:0)

: Željezničar 1:0 (1:0) 
: BSK 1:2 (1:0)

Nouo mesto, 28. noo. Novomeščani so prvič 
po osvoboditvi pozdravili v svoji sredini te
lovadce zveznega razreda, ki so na»to.pili vče- 

.raj zvečer na slavnostni akademiji v poča
stitev dneva republike. Ta akademija, ki jo 
je organiziralo domače društvo Partizan je

Branik zmagal - Železničar nsvnjil pokal
Maribor, 28. nov. — Čeprav je sezona prvenstvenih nogo

metnih tekem že za nami, so danes najvnetejši mariborski no
gometni kibici še enkrat pohiteli v Ljudski vrt, da prisostvu
jejo važnemu srečanju. To je bila povratna tekma za nogometni 
pokal, ki ga je razpisal Bra nik, in za katerega se vsako leto 
borita najboljši enajstorici domačih rivalov, Branika in Železni
čarja.

Letos spomladi so bili uspešni 
»belo-modri« z 2:0 in so tako za
čeli današnjo tekmo s precejšnjim 
naskokom. Branik je bil danes si
cer boljši in je zasluženo zmagal, 
pokal pa je zaradi boljše razlike 
v golih kljub temu osvojil Železni
čar. »Belo-črni« se morajo pač to
lažiti z dejstvom, da so bili v da
našnji tekmi res boljši in pa, da 
pri stanju 4:1 ni več dosti manjka
lo, da bi pokal tudi letos romal 
v njihovo klubsko vitrino.

BRANIK : ŽELEZNIČAR 4:3 (2:1)
Stadion v Ljudskem vrtu, teren 

precej mehak, gledalcev 1500, glav
ni sodnik Jančič, mejna Pucihar 
in Švajger, vsi iz Maribora.

Branik: Vanča, Gabrijan, Petek, 
Šaho, Železinger, Hercmanski, Po
savec, Hanzel, Plaznik, Štefanec, 
Bizjak.

Železničar: Grizold, Zagorac, Don
ko, Kreač. Brajdič, Holc, Fišii.ger, 
Božič, Vidic, Sofijanovski, Kopše.

Prvih 30 minut je minilo v neza
nimivi igri. Obe moštvi se nista 
preveč trudili, pa tudi zrelih pri
ložnosti za dosego golov ni bilo. 
Šele po dveh kotih proti Braniku 
in enemu proti Železničarju se je 
nudila Fišingerju ugodna možnost, 
ki pa je ni znal izkoristiti. V 33. mi
nuti je Hercmanski odlično podal 
Plazniku pol visoko žogo, ki jo je

Plaznik prevzel kar iz zraka in z 
redko lepim strelom pod prečko pr
vič potresel nasprotnikovo mrežo. 
Že pet minut kasneje pa so Želez
ničarji rezultat izenačili. Petek je 
pogrešil, vratar je bil r~;'itočasen, 
kar je Božič Izkoristil a dosegel 
gol. Obramba Branika je precej ne
zanesljiva. Železničar doseže kot. to
da Vidicov ostri strel se odbije 
od prečke v out. V 41. minuti pro
dre Štefanec po desnem krilu. Za
gorac in Holc ga vzameta v »škar
je«, na kar sodnik popolnoma pra
vilno reagira s tem, di dosodi 
enajstmetrovko v korist Branika. 
Posavec točno strelja in Branik gre 
na odmor z golom naskoka.

BOŽIČEVIH 5 GOLOV
Že takoj v začetku drugega pol

časa ima Vidic izredno priložnost, 
toda njegov strel gre mimo vratnice 
v out. V protinapadu Plaznik ide
alno centrira in vratar Grizold žo
go izpusti iz rok. Štefanec je na 
mestu, tako da Branik vodi s 3:1. 
Nekaj minut potem se ponovi po
polnoma ista situacija, vendar sod
nik gola z ozirom na reklamacijo 
mejnega sodnika zaradi offside " ' 
prizna. V 57. min. Plaznik pobeg
ne in prisebno poda Štefancu. ki 
prisebno prevari vratarja — 4:1. 
Kaže, da bo Železničar doživel ka
tastrofo, toda počasi se »belo-mo-

visokemu porazu, v 64. minuit ima 
Vidic stoodstotno priložnost, ko je 
dri« le zberejo in se tako izognejo 
sam 5 m pred golom. Njegova »bom
ba« pa gre v out. V 67. minuti za
ključi Božič hiter prodor s plasi
ranim strelom ,ki najde pot v Bra- 
nikovo mrežo. Že dve minuti kas
neje doseže Železničar tud; tretji 
gol, ko Božič lepo kombinacijo z 
Vidicem odlično izkorisli. V 71. mi
nuti zapusti igrišče Šaho, ki je težje 
poškodovan na nogi. Železničarji z 
vsemi silami pritisnejo, pri tem pa 
mnogokrat pretiravajo, tako da mo
ra sodnik dosoditi proti njim celo 
vrsto prostih strelov, ki pa ostanejo 
vsi neizkoriščeni. Malo pred kon
cem tekme Sofijanovski prodre po 
desni strani in v teku ostro strelja 
v desni spodnji kot. Vratar Bra
nika Vanča žogo komaj odbije v 
kot. V protinapadu doseže tudi Bra
nik kot, nakar sodnik odpiska ko
nec tekme.

Po zaključku tekme je predstav
nik Branika dr. IVelle iredal zma
govalnemu moštvu Železničarja po
kal. Branik je bil v današnji tekmi 
boljši in bi tudi višja zmaga »belo- 
črnih« bila realna.

E. B.

Visoka zmaga perzijskih 
rokoborcev na Švedskem

Na Švedsko je prispela skupina 
perzijskih rokoborcev, ki -so že v 
prvem srečanja proti reprezentanci 
Švedske dosegli odličen uspeli. Per
zijci so namreč zmagali s 4:0.

vzbudila v Novem meotu in njegovi okolici 
ogromno zanimanje in je bila dvorazia doma 
Ljudske prosvete tako polna, da so morali 
gledalci oditi zaradi pomanjkanja prostora. 
Ni čudno, saj je Novo mesto malokdaj de
ležno takšnih kvalitetnih prireditev, posebno 
telovadnih, ki jih po osvoboditvi v tem 
kraju še ni bilo. Med gledalci so bili na
vzoči tudi sekretar okrožnega komiteja ZK 
Pirkovič, predsednik MLO Novo mesto, za
stopnik JLA in predstavniki vseh društvenih 
organizacij.

V uvodu je imela slavnostni govor najprej 
članica Okrožnega komiteja in direktor gi
mnazije 4tov. Muser Ema, nato je spregovoril 
o pomenu 29. novembra načelnik novomeškega 
Partizana tov. Skrt, nakar se je začel odvi
jati zelo pester program, ki so ga v dva
najstih točkah izvajati državni telovadni 
reprezentanti in člani domačega društva. Zc 
takoj v prvi točki so vzbudili mladinci no
vomeškega Partizana s preskoki čez telovadno 
skrinjo s prožno desko veliko navdušenje med 
občinstvom. Nato so gledalci pazljivo sprem
ljali nastop članov reprezentantov na bradlji 
in članic na dvovišinski bradlji.

Razpoloženje gledalcev se je od točke do 
točke stopnjevalo In vsak nastop je bil po
sebej nagrajen z navdušenim priznanjem. Po
sebno so se ogreli ljudje ob vajah s težko 
žogo, ki so jih izvajali člani in članice 
iz Novega mesta, višek pa je bil dosežen z 
zaključno alegorijo s himno, ki jo je zapela 
vsa dvorana.

Domače društvo je to akademijo dobro 
pripravilo in se potrudilo, da je prireoitev 
najbolje uspela zakar gre organizatorjem po
sebno priznanje. Na vsak način pa je treba 
pozdraviti tudi gesto državnih reprezentantov, 
ki so s svojo udeležbo na tej akademiji dali 
vsej prireditvi še bolj svečan poudarek. Naj
več zaslug za dobro organizacijo akademije 
imata člana novomeškega Partizana Milan in 
Nuša Smerdu, pri tem pa seveda ne smemo 
pozabiti drugih sodelavcev.

Zaradi velikega zanimanja je bila akade
mija ponovljena danes dopoldne, da so si jo 
lahko ogledali še ljudje iz okolice ter mla
dina, ki sinoči ni mogla prisostvovati aka
demiji. Ta prireditev je dokazala, da bi sc 
kazalo podobne nastope večkrat ponoviti, 
saj si Novomeščani tega zelo želijo.



!Z ODGANIZAOI
Fram najboljši

V četrtek so na seji IO »Partizan« 
Slovenije dokončno rekli zadnjo 
besedo za letos. V tekmovanju par
tizanskih društev za pokal »Ljud
ska pravice«, ki ga podelijo vsako 
leto ob prazniku »Dneva Republi
ke«, je letos osvojilo prvo mesto 
mlado društvo »Partizan« iz Frama 
pri Mariboru. Komisija, ki je oce
njevala društva na podlagi poslanih 
poročil z okrajnih zvez »Partizana«, 
tokrat ni imela lahkega dela, saj 
so ob koncu odločale o razvrstitvi 
celo desetinke točk in je nastala le 
majhna razlika med posameznimi 
društvi.

Izvršni odbor Zveze za telesno 
»zgojo »Partizan« je na svoji redni 
seji obravnaval poročilo ocenjeval
ne komisije in potrdil njene za
ključke, pri tem pa razpravljal 
tuiii o nagradah, ki naj jih dobe 
najbolje ocenjena društva. Ured
ništvo »Ljudske pravice« je poleg 
pokala za prvoplasirano društvo 
namenilo tudi nekaj praktičnih na
grad, ZTV »Partizan« Slovenije pa 
je s svoje strani prispevala tudi 
denarne nagrade.

Ocenjevalna komisija je ob letoš
njem tekmovanju določila nasled
nji vrstni red: 1. »Partizan« Fram,
2. Narodni dom, 3. Vrhnika, 4. Zali 
hrib, 5. Gornja Radgona, 6. Gorje

11. »Partizan« — Železničar Mari
bor.

»Ljudska pravica« je Framu da
rovala poleg pokala še bradljo. Na
rodnemu domu konja, Vrhniki bla
zino, Zalemu hribu drog in Gornji 
Radgoni kozo, ostalih šest društev 
pa je bilo nagrajenih z denarnimi 
nagradami po 35.000 dinarjev, ki 
jih je podelil »Partizan« Slovenije.

Seveda organizatorji tega tekmo
vanja niso bili povsem zadovoljni, 
ker letos niso sodelovale nekatere 
okrajne zveze »Partizana« in mno
ga društva. Prišli so zaradi tega do 
zaključka, da bo treba v bodoče 
to tekmovanje reorganizirati tako, 
da bi zajeli vsa partizanska dru
štva v Sloveniji. Predlog predsed
nika tov. Poliča, naj se prihodnje 
letov ocenjujejo za konkurenco vsa 
dr'štva v republiki na podlagi nji
hovega celotnega dela — ne pa, da 
bi bilo tekmovanje organizirano 
ponovno na podlagi prostovoljnih 
prijav — je IO »Partizana« potrdil 
kot zelo umesten in bodo verjetno 
s tem soglašali tudi predstavniki 
»Ljudske pravice«. Dejansko bi ta 
način dal še večjo vzpodbudo dru
štvom za njihovo čim uspešnejše 
delo na področju telesne vzgoje.

Slovesna izročitev pokala bo na 
praznik »Dneva republike« v 
Framu.

Pokal Ljudske pravice* 

Figone prvak Italije
Naslon prvaka Italije v orodni telovadbi 

za letošnje leto je osvojil na prvenstvu, ki 
je bilo v Varese, Guido Figone s 57. 35 točke 
pred Sampierijera 55.15 in Čarno In jem 54.60.
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wmmm u#iinss is e um
nekaj »zlatih dni«...

November je eden tistih mesecev 
y letu, ki ga vsakdo prekolne, samo 
če nanese pri lož nosi. Navadno si 
moker do kože, zlasti če si eden od 
tistih, ki mu je dežnik deveta bri
ga. Toda letos bo ta mesec zapisan 
z zlatimi črkami v zgodovini naših 
hokejistov. Nekaj dni nazaj je živo 
srebro nenadoma zdrknilo pod 
ničlo in naenkrat smo se znašli sre
di mrzle zime.

Zanimalo me je, če je termometer 
nagnal tudi ljubljanske hokejiste 
na ledeno ploskev, kjer se je na 
»koščku« ledu podila kopica naj- 
mlarših drsalcev. Nisem se zmotil.

ZDAJ ALI NIKOLI!
Drug za drugim so se podili pod 

vodstvom neugnanega tov. Aljan
čiča, ali »Nestla«, kakor mu pravijo 
njegovi športni prijatelji, hokejisti 
Ljubljane, ki so se po marljivem 
jesenskem treningu prvič zapeljali 
po gladki ledeni ploskvi.

»Fantje, kar zares jo užgimo!« 
jim je zaklical simpatični Nesti, ki 
je še danes steber domačega moštva 
in obenem tudi »obrambni zid« dr
žavne reprezentance.

»Hitreje, v levo, v desno, nazaj! 
Poizkusimo še prestopanje! Aaa ... 
Še vedno je premajhna hitrost!« 
Takole jim je prigovarjal in jih 
vzpodbujal priljubljeni trener mo
štva Ljubljane.

Vsega naenkrat vendar ne mo
rejo pogoltniti, sem si mislil, ko 
sem s strani opazoval prvi trening 
ljubljanskih hokejistov. Ka'j kmalu 
me je opazil tudi Nesti in smeje se 
mi je približal, ker je že vedel, za
kaj sem prišel pod Cekinov grad.

»Židaj ali nikoli! Poglej, led ima
mo, in to celo v mokrem novembru. 
Ker nismo uspeli zgraditi umetne
ga drsališča, nam je pa mati na
rava priskočila na pomoč. Zlata 
vredni so tile dnevi z nas, samo če

so bili vsi pripravljeni na to no
vembrsko nagajivost, Kaj naj i|i 
povem? Začeli smo s treningi, v le
tošnji sezoni pa si obetamo, če bo 
šlo vse po sreči, največje uspehe.«

Medtem so se ostali igralci poraz
delili v dve skupini in začeli igrati 
na dva gola.

»DISCIPLINA JE NJIHOVA 
NAJLEPŠA VRLINA!«

»Kaj pa moštvo? Ali ste letos 
kompletni ?«

Tov. Aljančič se je veselo namuz
nil, pri tem si je seveda svoje mi
slil, rekel je pa tole:

»Od lani se je število igralcev po
večalo. Prvič nam je uspelo sesta
viti moštvo, tako da lahko pričaku
jemo od vseh igralcev resnično kva
liteten hokej. Reči moramo, da so vsi 
fantje zelo disciplinirani in naš ko
lektiv je tako odličen, da je lahko 
vsem za vzor. Moštvo sestavljajo 
nadarjeni in pridni igralci. Lenu
hov pri nas zaenkrat ni. Imamo 
sicer težave ...«

»Kajneda, tudi vas morijo finanč
ni problemi?« sem ga prekinil sre
di pripovedovanja.

»Trenutno že, pa to ni najhujše. 
Skrbi nas nabava palic in drsalk, 
saj imamo igralcev dovolj. Še vedno 
pa smo našli pot iz zagate in zato 
sem tudi tokrat prepričan, da bomo 
zlezli na zeleno vejo.«

TUDI ZA OBČINSTVO BO 
POSKRBLJENO

Pogovor se je zasukal okoli te
kem, katerih bo letos neverjetno 
mnogo, seveda, če bo led in če bo
do zimski meseci tako naklonjeni, 
kot je bil radodaren november.

»Hokej se igra iz leta v leto bo
lje. Izkopali smo se iz povprečja in 
se premaknili kvalitetno navzgor. 
Na tem mestu bi rad poudaril, da 
se moti vsakdo, ki misli, da lahko

trener dela čudeže. To ne velja sa
mo za Ljubljano, ampak za vsa 
moštva, ki jih vadi katerikoli tre
ner. Vsak zase bo pač moral dobro 
skrbeti, da bo v polni sezoni čim 
bolje pripravljen, kajti obeta se 
nam tako pestra sezona, kakor že 
zlepa ne pomnimo.«

Kakor je znano, bo letos v janu
arju več mednarodnih prireditev, 
od katerih bosta najpomembnejši 
16. jan. 1955 meddržavni dvoboj Ju
goslavija : Avstrija ter 29. in 30. 
januarja mednarodni turnir Ljub
ljana — Zagreb — Beograd in ver
jetno reprezentanca švicarskega 
mesta Lausanne. Ko sva se pogo
varjala o vseh teh prireditvah, je 
Nesti dejal med drugim tudi tole:

»Hvaležni smo ljubljanskemu ob
činstvu, ki nas je vsa leta nazaj 
vztrajno bodrilo. Tudi njim se mo
ramo zahvaliti, da smo vendarle 
prebredli krizo, ki je prav zdaj na
čela ostala kvalitetna jugoslovanska 
moštva. V naših vrstah so v glav
nem mlade moči. Fantje so si pri
borili že precej izkušenj, zato zre
mo v bodočnost z najveojim opti
mizmom. Moštvo Ljubljane bo svo
jemu občinstvu nudilo poleg raz- 
Kčnih mednarodnih prireditev in 
državnega prvenstva, ki bo prav ta
ko v Ljubljani v začetku februarja 
1955, tudi več mednarodnih tekem z 
avstrijskimi in morda tudi švicar
skimi moštvi. Najbolj pa se seveda 
veselimo in estrpno pričakujtemo 
državno prvenstvo, ki je bilo že od 
nekdaj za vsa jugoslovanska mo
štva najmikavnejše. Mi se bomo 
dobro pripravili in če nam bo zima 
naklonjena, bodo z našega drsali
šča zadovoljno odhajali igralci in 
gledalci.« M. L.
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Ko vse ljudstvo praznuje

se temu pridružujejo tudi športniki in funkc-onorji
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Pred letošnjim »Tekom Republike«

na startu v Ljubljani
Prijavljenih je preko 200 udeležencev

V ponedeljek, 29. t. m. bo Atlet
ska zveza Slovenije že sedmič .pri
redila zaključno atletsko prireditev 
sezone — »Tek Republike« po ljub
ljanskih ulicah, ki je postal že tra
dicionalen. Na dosedanjih priredi
tvah smo videli poleg staslnih go
stov Mihaliča in Ceraja, ki sta na 
glavni progi doslej tudi vedno od
nesla prvo nagrado, v glavnem le 
najboljše slovenske tekače. Letos 
pa nam prireditelji obljubljajo po
leg Mihaliča in Ceraja še vrsto dru
gih jugoslovanskih tekačev medna
rodne vrednosti. Pravijo, da bo na
stopil tudi Drago Štritof, ki se v 
zadnjih letih kot edini lahko po
hvali, da je že nekajkrat premagal 
tudi Franja Mihaliča. Crvena zvez
da iz Beograda se bo teka udele
žila z dvema odličnima predstavni
koma: to sta Mugoša in Pandurovič. 
O Mugoši ni treba posebej govoriti, 
dovolj je, če omenimo, da je jugo
slovanski rekorder na 800, 1000 in 
2000 m. Mladi Pandurovič pa se je 
letos že uvrstil med najboljše jugo
slovanske tekače (1500 m 3:59.4 in 
5000 15:05.4). Na dolgi progi lahko 
torej pričakujemo hude borbe, zla
sti med Mihaličem in Štritofom, ki 
ima mogoče zaradi razmeroma 
kratke proge celo nekoliko več iz- 
gledov.

Na ostalih progah imamo sicer sa
mo slovensko zasedbo, ki pa tudi ne 
bo kar tako. Pri članih na t40Gm 
bomo videli mladega Vipotnika, ki’ 
je dosegel letos za svoja leta več 
kot odlične rezultate. Pri mladincih 
imamo kar celo vrsto favoritov. 
Stalni nasprotniki Homan, Hafner, 
Tratnik in drugi se bodo letos po
merili še zadnjikrat, tokrat sicer 
ne na tekališču, ampak na cesti. Pri 
mladinkah je favorit Celjanka

ŠPORTNIKI!
Obiščite I. elitni smučarski 

ples! Razen šaljivega progra
ma bo na sporedu tudi žre
banje dobitkov, ki so jih da
rovala podjetja »Slovenija- 
sport«, »Elan«, »Plamen«, in 
Planicasport«.

Vstopnice in vabila bodo v 
prodaji dne 3. in 4. decembra 
t. 1. v upravi »Poleta« — pa
saža Nebotičnik.

Šentviški dijaki so tekmovali 
v »suhem« slalomu

Po vzgledu športnih društev je 
tudi XII. gimnazija iz Šentvida pri
pravila v okviru športnega dne tek
movanje višješolcev v »suhem« sla
lomu na gunceljskem pobočju. Re
zultata so pokazali, da so dijaki, ki 
aktivno goje smučanje, močno pre
kašali ostale. Med mladinci je zma
gal znani skakalec Roter (VIII. b) 
s časom 7.6. Za njim so se zvrstili 
Breznik (VIII. b) z 8.0, Marc 
(VIL b) z 8.6 in drugi. Tekmovanje 
samo nas je opozorilo, da je potreb
no v okviru športnih dni čim več
krat poseči tudi po takih tekmova
njih, kjer lahko dijaki merijo svo
je sposobnosti. D.

Slamnikova, toda lani jo je nepri
čakovano premagala hitrejša Sta- 
mejčičeva. Če bi šlo vse po »papir
nati« formi, bi morala pri članicah 
zmagati Kačar jeva, toda tn imamo 
še Belajevo, Grabarjevo in štumi- 
Blaževo.

Toliko o kvaliteti. Toda še nekaj 
drugega lahko pohvalimo. Letos se 
je namreč prijavilo rekordno šte
vilo tekmovalcev. Nič manj kot 27 
atletskih organizacij, partizanskih 
društev in šol je najavilo svojo ude
ležbo s skoraj 200 tekmovalci. Med 
atletskimi organizacijami so najšte
vilnejše prijave poslali Odred (38), 
Kladivar (25), Ljubljana (13) in 
Branik (11), prijavili pa so se še 
Kamnik, Jesenice, Svoboda, Parti
zan in Crvena zvezda. Med 18 dru
štvi »Partizan« bo najštevilneje za
stopano Kočevje (10), sledita pa 
Murska Sobota (9) in Nova Gorica 
(8). Z manjšim številom tekmoval
cev pa bodo nastopila še partizan
ska društva Loški potok, Postojna, 
Novo mesto, Naklo, Ajdovščina, Čr
nomelj, Zali hrib, Braslovče, Celje- 
Gaberje in Celje-mesto, Fram, Go- 
milsko, Kranj, Laško in Tržič.

Tekmovalne proge potekajo po 
ljubljanskih ulicah podobno kot 
prejšnja leta, start in cilj bo na 
Cankarjevi cesti pred Narodnim do
mom, začetek ob 11. uri.

Uspehi celjske atletike
v knjigi

Pred kratkim je izšla obsežna 
knjiga -»Almanah celjske atletike*, 
ki jo je izdalo celjsko atletsko dru- 
štvo Kladivar ob svoji 5-letnici. Kar 
12 sodelavcev je prispevalo aktual
no gradivo in izpolnilo 155 strani 
te knjige. Uvodno posvetilo je napi
sal član Izvršnega sveta FLRJ tov. 
Franc Leskošek-Luka, za njim pa 
je treba omeniti predvsem prispevke 
tov. Gradišnika Fedorja, ki je na 
60 straneh opisal razvoj celjske atle
tike od dobe narodnostnih bojev do 
danes. Ta izčrpen pregled razvoja 
atletike in njenih organizacijskih ! 
oblik je zares važen zgodovinski do- i 
kument slovenske atletike nasploh. 
Razen tega je tov. Gradišnik prispe
val še dve strokovni razpravi (s XV. 
olimpijskih iger in o metodiki mo
dernega treninga). Zlasti zadnja raz
prava je tehtna in sodi o vsako 
znanstveno revijo na področju teles
ne kulture. Druge članke in razpra
ve so prispevali prof. Tine Orel, 
Ljuban Šega, Mladen Delič, Franc 
Pristoušek, prof. Močan Mirko, prof. 
Ludvik Rebevšek, Lorger Stanko, 
Igor Zupančič, Milan Božič, Bradač 
in Karel Jug. Zadnje strani knjige 
izpopolnjujejo lestvice, razpredelni
ce in statistični podatki. Knjiga je 
bogato ilustrirana in obsega nad 
200 posnetkov ter je tiskana na fi
nem papirju. Uredila sta jo društve
na delavca tov. Fedor Gradišnik in 
Milan Božič. Dostopna je v oseh 
knjigarnah po zmerni ceni din 500 
in bodo po njej gotovo radi posegli 
vsi športniki, prav posebno pa lju
bitelji atletike.

Ob zgodovinskem dnevu 11. obletnice 

ustanovitve republike 

čestita vsemu 

delovnemu ljudstvu 

socialistične domovine

im mm kleji
LJUBLJANA

in pošihajo borbene pozdrave vsem delovnim 
in športnim kolektivom ler vsem športnikom 
Slovenije Telegrami: ..OSSA" - Telefon: 30-368, 30-611



Franci Čop nam piše s Kredarice

kži£& te 0-101

Vesela smučarska druščina na Kredarici

4NL,
2.0-10 daje vremensko poročilo: 

vreme oblačno, severni veter, hi
trost vetra 130 km na uro, tempera
tura —19 stopinj, pritisk 556, 72 cm 
snega!« Tako je govoril glas napo
vedovalca s Kredarice (0-10), ki je 
pošiljal svoje besede v svet (4 NL).

Sedel sem v topli sobi pred odho
dom na Kredarico in poslušal vre
mensko poročilo 4 Triglava ob 19. 
uri zvečer. Mastno sem zaklel in se 
podzavestno prijel za čeljust, kjer 
me stara korenina že dolgo spomi
nja na površnost, odnosno na strah 
pred zobnim zdravnikom. •

23 ur pozneje... Kdor je hodil 
oziroma se kot pijan upiral pri 
—16° C vetru, ki drvi s hitrostjo 
80'km na uro, ta bo že vedel, kako 
se je kolona počutila zadnjih sto 
metrov pred kočo pod Triglavom. 
Brilo je neznosno in neusmiljeno in 
venomer s severa. Spodnji del obra
za — čeljust — ser nam je vsem pre
maknila za nekaj centimetrov v le
vo in tam zavzele svoj novi položaj, 
»tipanje je vse,« tako smo -brun
dali za sebe tudi mi, »saj bomo 
prav kmalu v topli koči in v toploti 
bo tudi čeljust zavzela svoj normal
ni položaj«. Toda groza! Veter in 
mraz sta bila tako nevljudna, da 
sta dobesedno ignorirala 35 kg drv 
(1 kg stane 15 dni!), pokurjenih v 
mali sobi stare jedelni.ce. Legli smo 
spat in ker to ni hotela storiti to
plota, smo si kar sami naravnali 
skremžene obraze z roko. Po starem 
običaju ob takšnih priložnostih, 
smo se za spanje tako opremili, da 
smo zjutraj nekaj stvari odložili — 
in takoj bili sposobni za teren.

Samo za trenutek je nekoliko po
pustil peklenski mraz in tudi ve
ter je jenjal tuliti, in že smo re
zali po hrbtu očaka Triglava svoje 
prve smučine. Ogrevanje, ogre
vanje in spet ogrevanje skozi vse dopoldne. To je bilo namreč v 
našem novem okolju nujno potreb
no. Umaknili smo se vsem nevšeč-

Zadnje čase opažamo razveselji
vo dejstvo, da se vedno več in 
vedno resneje razpravlja in piše 
o nekaterih perečih problemih na
šega smučanja. V se to kaže, da se 
vedno več ljudi zaveda, da je tre
ba tej zdravi športni panogi resno 
pomagati, če hočemo doseči kakš
ne pomembnejše uspehe glede 
množičnega in posredno s tem tu
di kvalitetnega razvoja. Upajmo, 
da te koristne pobude ne bodo ob
tičale samo na razpravah in pr
vih prizadevanjih, marveč jim bo
do sledila tudi dejanja in akcije, 
prinašajoče bogate sadove.

V eni zadnjih številk smo na 
kratko zabeležili, da bosta Zveza 
»Partizani in Smučarska zveza 
Slovenije prispevali večje zneske
— Partizan 1 milijon, SZS pa pol 
milijona — za opremo naše mla
dine s smučmi. Na Zvezi »Parti
zani je bilo precej govora o tem, 
kako bi razdelili to pomoč, da bi 
čimbolj zalegla. Ker je v razpravi

adlo mnogo tehtnih predlogov,
i nekatere ponovil oz. dodal še 

nekaj svojih mnenj.
Vsota 1,500.000 dinarjev, ki jo 

bosta dali obe Zvezi za nabavo 
smuči, res ni kdove kako velika. 
Povprečno dobre smuči (komplet
ne) stanejo okoli 7000 din, kar po
meni, da bomo lahko opremili 
kakih 500 mladincev. To res ni 
mnogo, to je pravzaprav nekaj 
kapljic v morje spričo ogromnih 
potreb, saj bi tudi s 50.000 pari 
smuči ne opremil vse slovenske 
mladine, ki nima lastnih smuči. 
Toda še vedno je bolje nekaj ka
kor nič. Bolje je opremiti 500 mla
dincev, kot pa nobenega.

Sedaj pa k temu, kako bi razde
lili smuči. Padli so predlogi, da 
bi te smuči dobila društva in or
ganizirala nekakšne izposojevalni
ce. Vendar se mi ta predlog ne 
zdi dober, kajti s takšnimi posku
si imamo slabe izkušnje. Pri tem 
je že potreben človek, ki bo skr
bel in odgovarjal za ose smuči in
— kar odkrito si priznajmo — 
nihče ne bo tako čuval izposojene 
smuči kot lastne. Na izposojenih 
smučeh je treba dostikrat prestav
ljati okovje in vezi, ker ima vsak 
smučar drugačne čevlje. Vse to 
seveda skrajšuje življenjsko dobo^ 
smuči. Sicer je res, da je naš 
osnovni namen naučiti čim več 
mladine smučati. Toda naš namen

Ilija Jože, ki se je pred kratkim 
vrnil s Kunšičem s treninga v Av
striji, se je pridružil našim olim

pijskim kandidatom

nostim zoprnega mraza in izbrali 
teren tako, da nam je bilo vsaj del
no ustreženo.

Navadno je v življenju tako, da 
starejši pripovedujejo mlajšim svo
je dogodivščine. Da ne bi trenerji 
samo učili veščine smučanja, sem 
jim takrat iz svoje torbe spominov 
pripovedoval dogodivščine s tečaja 
olimpijskih kandidatov prav na 
istih pobočjih, le da je bilo to v 
decembru in januarju točno pred 
19 letii. Mraz in veter sta bila tedaj 
tolikšna, da smo oblekli vse, kar 
smo privlekli s seboj. Tako sem

je tudi čim več mladine opremiti 
s smučmil Ko bodo mladi fantje 
in dekleta prišli do lastnih smuči, 
smo lahko brez skrbi, da se bodo 
tudi naučili smučati! Mislim torej, 
da bi bilo treba napraviti razde
lilnik, kjer bi bila upoštevana 
najmarljivejša in najbolj potreb
na društva oz. kraji, na terenu pa 
bodo že sami poskrbeli, da bodo 
smuči prišle o roke tistim posa
meznikom, ki jih res zaslužijo.

Sedaj pride glavno vprašanje: 
kaj ukreniti, da bi se ta poldrug 
milijon povečal, da bi bila ta vso
ta le osnovna vloga, nekakšna 
glavnica, ki bi se vsaj enkratno 
povečala? S tem bi dosegli, da bi 
namesto 500 parov lahko nabavili 
1000 ali pa še več. Da bi torej šte
vilo smuči vsaj podvojili ali po
trojili, naj jih posamezniki ne bi 
prejeli zastonj, ampak recimo 50 
odstotkov ceneje kakor o trgovini. 
Marsikateri starši, ki se ustrašijo 
pred ceno 7000 din, bodo mnogo 
lažje zbrali polovično vsoto in 
razveselili svojega otroka s smuč
mi. Ponekod bodo k tej vsoti še 
nekaj prispevala društva, drugje 
okraji, ponekod kakšna podjetja 
itd. Kar pa je glavno: na ta način 
bomo opremili ne samo 500, mar
več že 1000 mladih smučarjev. 
In če bomo vztrajni in še bolj 
iniciativni, jih lahko opremimo 
2000, 7000 in še več. In to je že 
nekaj.

Seveda je samo po sebi umevno, 
naj tisti, ki bodo te smuči naba
vili, pazijo na kakovost (zlasti le
sa!), da ne bomo dali mladini 
kakšen »škartt, ki se bo ob prvih 
poizkusih in padcih izpremenil v 
»zobotrebce*.

Zveza »Partizan* in Smučarska 
zveza Slovenije sta torej dali po
budo za izredno koristno akcijo, 
ki pa ne sme zamreti. Mnenja 
sem, da je to akcijo treba razširiti 
in naprej razvijati. Ustvarimo 
tekmovanje, razvijmo široko ini
ciativo! Ali ne bi kazalo k tej ak
ciji pritegniti tudi druge organi
zacije — SZDLS, sindikate, pod
jetja? Ali ne bi lahko iz te en
kratne podpore ustvarili stalen 
sklad za opremo mladine? Smu
čanje je slovenski ljudski šport, 
tega se pri nas vsi zavedajo. Če 
bomo znali pravilno nastopifi, bo
mo prav gotovo povsod naleteli 
na razumevanje.

Prešern Igor

imel takrat na sebi tri pare spod
njih hlač, trenerko in smučarske 
hlače in še vedno me je zeblo. 
Mraz je imel za nas tečajnike daie- 
kosežne posledice, saj je vsakomur 
pustil polno mero nepozabnih in 
tudi neprijetnih spominov.

Trening v višini 2500 m
Noč je za nami in sončno vreme 

nas je spravilo v sijajno razpolo
ženje. Ob izstopu iz koče se nam je 
nudil veličasten pogled po naših 
Julijcih, Karavankah in daleč tja na 
avstrijske Alpe. Seveda, prva mi
sel je bila organizirati naš trening. 
Dopoldne na sončnih pobočjih Kre
darice, popoldne pa po steptani pla
njavi na ledeniku samem. Avstrij
ski kolega, trener Heis Herbert, je 
bil vsak dan bolj navdušen, kakor 
nad krasotami, ki so nas obdajale, 
tako nad fanti — in seveda, da ne 
pozabim, tudi Albina in Slavica sta 
mu ugajali.

Kondicija je pri vseli izvrstna — 
trening smo iz dneva v dan stop
njevali načrtno, upoštevajoč pri tem 
vse izkušnje, ki smo jih nabrali sa
mi in seveda tudi novosti, ki nam 
jih je z zadnjih treningov avstrij
skih »asov« posredoval simpatični 
trener Heis. V 5 dneh treninga smo 
prevozili 20 različno nameščenih, 
počasnih, hitrih, zaprtih in odprtih 
slalomov.

Dobra volja premaga vse ovire
Naši večeri so bili v koči nadvse 

prijetni. V tovariškem duhu smo v 
večernih debatah predelali marsi
katero tehnično stran našega smu
čanja in se iz dneva v dan navdu
ševali nad izvrstnimi vremenskimi 
in snežnimi pogoji. Tako je mineval 
prvi trening naših kandidatov za 
zimske olimpijske igre v Gortini 
d’Ampezzo 1. 1956. Do tedaj naj bi 
jih sledilo še 6, doma in v inozem
stvu. Za začetek imamo pri nas do
ma kar lepe pogoje, le trdne volje 
in odločnosti je treba, in iti za sne
gom, če ga ni v dolini, pa više v 
osrčje gora. Toda za nadaljevanje 
našega dela so potrebni tudi drugi 
pogoji, ki jih pa žal še nimamo.

V gradnji so žičnice
Oh, da, to je problem. In vendar

le mu bomo enkrat kos! Močno upa
mo, da letos zadnjič jadikujemo za 
žičnicami. V gradnji so sedežnice, 
dvigala in vzpenjače — potem 
menda res ne bo več izgovorov. Naj 
bo kakorkoli že hoče, z upanjem 
gledamo v mlade in nove moči, ki 
bodo skupno z jedrom nekaj sta
rejših in izkušenejših tekmovalcev 
že letos uspešno zastopali našo do
movino. To mišljenje deli z menoj 
tudi avstrijski kolega Heis.

Kdo je g. Heis?

Z njim sva stara prijatelja. G. 
Heis je dober avstrijski trener, ki 
se je že pred vojno bavil s trener
skim poklicem. Med drugim je tre
niral nemško žensko nacionalno 
ekipo, madžarsko državno reprezen
tanco, po vojni pa je njegov naj
večji uspeh, da mu je Avstrijska 
smučarska zveza zaupala trening 
ženske olimpijske ekipe za Oslo 
1952. Sedaj je zvezni trener salz
burške smučarske zveze, kjer je tu
di največ ženskega kadra, ki tvori 
jedro avstrijske reprezentance. G. 
Heisa odlikuje izredno tovarištvo 
in velika izkušenost, ki si jo je na
bral v svoji dolgoletni karieri. Da
nes ima 40 let, smučati je začel s 
6. letom, z 20. Letom pa je postal 
član avstrijske državne reprezen
tance.

Na koncu še tekme

Da bi utešili še svojo tekmovalno 
žilico, smo jo za slovo udarili še na 
štoperico. Ni bila to tekma na izpa
danje, toda k rutini spada tudi start 
na čas. Trenerjem pa so takšne, če
prav nedolžne tekme, potrebne za 
pregled in opazovanje tekmovalcev. 
Da bi bil ta pregled čimbolj realen, 
je treba dati vsakomur vsaj pri
bližno enake pogoje. Ena sama vož
nja ne bi zadostovala. Zato smo 
uredili takole: 1. start po žrebu, 2. 
start z obrnjenim vrstnim redom in
3. start, ko srednji nastopajo prvi.
In kakšen je bil rezultat?

1. start 2. start
1. Krmelj J. 30.1 1. Mulej 31.4
2. Kunčič 30.2 2. Lukane M. 34.0
2. Lukane M. 34.0 3. Krmelj J. 34.1
4. Šober 31.2 4. Budinek 34.2
5. Dornik 31.2 5. Magušar 34.3

Ljudje imajo običajno o Prek- 
muirju precej čudne predstave, vsi 
namreč mislimo, da v teh krajih ni 
pogojev za širok razvoj smučanja. 
In vendair je v tej obširni ravnini 
nekaj vzpetin (nekatere celo nad 
100m), ki omogočajo razvoj skokov 
in tudi slaloma, da ne govorimo o 
tekih, saj je v Prekmurju ravnine 
in položnih vzpetin dovolj. Kljub 
temu, da so v drugih krajih ugod
nejši tereni in klimatske prilike, 
imamo tudi v Prekmurju nekaj 
smučarskih središč, kjer je veliko 
zanimanje za to panogo. Takšni 
kraji so: Ljutomer, Radgona, Mač
kovci in Dolič, kjer imajo celo pla
ninsko postojanko. Komaj 10 minut 
hoda iz Ljutomera imajo idealen te
ren za ureditev smučarske skakal
nice. Začetna dela so že opravlje
na, za nadaljevanje pa primanjkuje 
finančnih sredstev. Navdušenje je 
med mladino ogromno, zlasti za 
skoke. Tu so lepi tereni tudi za 
slalom, prav pod bodočo skakalnico 
pa je ogromen ribnik, kjer se bodo 
lahko udejstvovali drsalci in hoke
jisti.

3. start Skupno
1. Mulej 31.7 L Lukane Mj 97.9 :
2. (Lukane M. 33.0 2. Mulej 98.3 |
3. Ilija 34.3 3. Krmelj J. 98.7 j
4. Krmelj J. 34.5 4. Dornik 100.8
5. Dornik 34.7 5.-6. Budinek

in Ilija 102.6 
Proga je bila dolga 300 m s 100m 

višinske razlike in 25 vratci. Zgor
nje tabele nam dokazujejo, da še 
vedno lahko računamo z našimi 
starejšimi tekmovalci, vendar se 
jim mlajši močno približujejo. To 
je bil prvi tečaj in verjetno bo na 
Jahorind čez kakšnih deset dni dru
gi, razen če bo medtem padel sneg 
v Sloveniji v nižjih legah. Vseka
kor mora biti naslednji tečaj vsaj 
oh krajši žičnici, da bomo lahko na
črtno stopnjevali tempo treninga. 
Začeti moramo namreč z veleslalo
mom in nato, ko bodo fantje že do
kaj v formi, pride na vrsto smuk. 
To zadnjo disciplino pa bomo ver
jetno »pili« v inozemstvu, kakor je 
tudi v našem programu.

Obmurje šteje kar 14 gimnazij, 
katere obiskuje okoli 4000 mladine. 
Med gimnazijci vlada veliko zani
manje za smučanje in sankanje. 
Tov. Titan, profesor telesne vzgoje 
v Murski Soboti, je v preteklem šol
skem letu spravil na sneg dve tret
jini vsega dijaštva. S posebnim vla
kom se je mladina odpeljala v Mač
kovce, kjer so dijaki preživeli 
športni dan v smučanju in sanka
nju. Se več smučarjev je v Ljuto
meru, kjer je od 500 dijakov pri
bližno polovica opremljenih s 
smučmi, ostali pa se ukvarjajo s 
sankanjem. Torej, kot vidimo, po
goji za razvoj množičnega smuča
nja so tudi v Prekmurju, treba bo 
le vložiti tem predelom nekoliko 
več pozornosti in pomoči (tečaji im: 
podobno), pa bo tudi v teh prede
lih še bolj zaživela ta lepa športna 
panoga.

Na zgornji sliki vidimo gimnazij- i 
ce iz Murske Sobote, ko so se s po
sebnim vlakom pripeljali v Mačkov- 1 
ce na športni dan.

J. K.

Šport-Oprema
LiUBLJANA, Vižmarje 1
TELEFON: 21-97

izdeluje prvovrstno telovadno orodje in športu« 
potrebščine kakor bradlje, drogove, kroge, koze, 
gredi, plezala, deske, blazine, žoge za nogomet, 
košarko, odbojko, rokomet, šotore itd.
Prepričajte se o odlični kvaliteti naših izdelkov!

Podjetje čestita vsem kolektivom ob
prazniku 29. november

r
Kako pomagali,

da bo za leg lo ?

Tudi v Prekmurju 
so pogoji za množično smučanje



Vprašanje prvaka še vedno odprto...
smo pričakovala, da se bo s pridob
ljenima izkušnjami iz medrepubli
škega tekmovanja dobro uveljavil, 
kar pa se ni zgodilo. Precej časa je 
»brodil« na zadnjem mestu, ob kon
cu pa se je prebil le za korak više 
— na predzadnje mesto. Resda je 
bilo moštvo Korotana močno pomla
jeno, pa vendar je ta padec preob- 
čuten.

Tudi Slovan se ni najbolje odre
zal. Sprva je sicer kazalo, da se bo 
dobro uveljavil, potem pa je več
krat klecnil, to pa največ zaradi 
tega, ker — zaradi nedisciplinira
nosti igralcev — nd mogel imeti 
standardnega moštva. Mladi igralci 
še niso rutinirani, starejši pa ne pre
več disciplinirani.

Ce primerjamo kvaliteto vzhodne 
in zahodne skupine slovenske lige,

»Vzhodnjaki« sb se mirno razšli 
ha zimski odmor, v zahodni sikupi- 
nini pa je še preteklo nedeljo od
ločala ponovljena tekma med Slo
vanom in Krimom o tem, kdo bo 
jesenski prvak v tej skupini. Raču
ni so bili točni — Krim mora zma
gati najmanj s 3:1 in »podvig« mu 
bo uspel. Zgodilo se je tako, pa ven
dar še vsa Stvar ni dokončno raz
čiščena, kajti tekmovalna komisija 
NZS še ni rešila protesta Izole proti 
tekmi Izola : Krim, bi se je končala 
s tesno zmago Krima. Talko »urad
no« še vedno ne moremo govoriti 
o jesenskem prvaku zahodne sku
pine.

Kako je do tega prišlo? Železničar 
iz Nove Gorice in Krim sta začela 
prvenstveno tekmovanje s krepki
mi zmagami in se takoj utrdila na 
vrhu lestvice. Videli smo, da se bo 
razvila ogorčena borba ravno med 
njima, čeprav so imeli pri tem od
ločilno »besedo« tudi ostali klubi.
Nekoliko pred koncem pa se je za
deva precej zapletla, posebno ko je 
Krim izgubil srečanje na svojem 
igrišču od Korotana, Grafičar pa je 
»izpodbil noge« Železničarju v Ljub
ljani. Grafičar je usodo teh dveh 
klubov pravzaprav odločil in tako 
je ob koncu igrala glavno vlogo raz
lika v golih, kajti točk so imeli vsi 
trije enako število. Skorajda pa 
lahko smatramo za prvaka Krim, 
ker bo tekma med njim in Izolo 
verjetno registrirana z doseženim 
rezultatom.

Na vsak način bo v spomladan
skem prvestvu borba med njimi ze
lo zanimiva, ker se bo vsak hotel 
potruditi za čim boljši uspeh.

Grafičar je letos šele »prilezel« v 
slovensko ligo. Pripravil pa je vsem 
presenečenje, ker na »novince« 
nihče ni računal. Doseženo tretje 
mesto pa je za Grafičarje uspeh; 
posebej zato, ker je klonil edinole 
pred Krimom, sicer pa premagal 
marsikaterega drugega udeleženca, 
čeprav imajo nekateri med njimi 
že ustaljeno »tradicijo« v te| ligi.
Pustil je za seboj vrsto rutiniranih 
enajsteric in s solidno taktiko 
dobro usidral na lestvici.

KRIZA MED PRIMORSKIMI 
KLUBI

Od ostalih primorskih enajsteric 
se je ugodno uvrstila edino le Izo
la. Dosegla je četrto mesto, kar pa 
zanjo ni ravno uspeh, če upošteva
mo, da je lani sodelovala v hrvait- 
sko-slovenski ligi. Zanimivo je, da 
so Aurora, Piran in Postojna letos 
močno popustili, medtem ko so bili 
lani med prvimi. Posebno velja to 
za oba kluba iz Koprske podzveze, 
ki sta zasedla šele sedmo in osmo 
mesto. Tudi peti zastopnik Primor
ske Branik nas je močno razočaral.
Z eno samo zmago, ki si jo je pri
boril nad Korotanom že ob koncu 
prvenstva ter z neodločenim rezul
tatom proti Postojni je obstal na 
zadnjem mestu.

Če pomislimo, da so lani ta mo
štva pokazala zadovoljive uspehe, naraščaj, 
nas letos razočara njihova silno odborniki pred seboj: razširiti vrste

moramo povedati, da je ta boljša 
na vzhodu, kjer so moštva precej 
bolj izenačena, razen pri vrhovih 
lestvic. Tu bi seveda pomišljali, ko
mu lahko damo prednost. Vsekakor 
pa moramo poudariti, da se je kva
liteta v obeh skupinah od lani pre
cej izboljšala. Disciplina je poglav
je zase. Medtem ko smo pri »vzhod
njakih« ugotovili, da je disciplina 
še precej dobra, tega ne.moremo tr
diti za zahodno skupino, kjer je bi
lo mnogo več igralcev kaznovanih, 
nekateri med njimi pa celo večkrat.

Spomladi se bodo razvile ogorčene 
borbe za dokončni čim boljši plas
ma na letvici. Kdo bo definitivni 
prvak, je težko reči. Enajstorice se 
bodo v zimski dobi verjetno prav 
resno pripravljale na novo sezono in 
tedaj bomo videli, kdo bo boljši.

T. B.

Zimski bazen - pogoj
za nadaljnji napredekMalokatero moštvo med plavalni

mi klubi v Sloveniji se lahko po
naša s takimi uspehi, kot jih je do
segel letos ŽPK Ljubljana. Med 
športnimi klubi v matičnem dru
štvu ŽŠD Ljubljana stopajo plaval
ci po slični poti kot atleti; in ker 
smo pred nekaj tedni brali v našem 
listu »recept« uspehov v atletskem 
klubu, poglejmo še, kakšen je ta 
»recept« pri plavalcih,

5 in pol pokala

Plavalci, waterpolisiti in skakalci 
»Ljubljane« so letos osvojili pet in 
pol pokala. Malo čudno se sicer sli
ši, da se pokala osvajajo tudi na 
polovičke, toda je resnično. Tisto 
polovičko pokala so osvojili skakal
ci na Bledu, ko so delili prvo me
sto s PK Ilirijo in je Plavalna zve
za Slovenije salomonsko presekala 
ta gordijski vozel tako, da je po
kal prerezala na dvoje in vsakemu 
dodelila polovičko. Ostale pokale 
so si osvojili s prvimi mesti na 
ekipnem prvenstvu Slovenije, v B- 
skupini hrvatsko-slovenske lige, na 
prvenstvu LRS v vvaterpolu, na 
mladinskem državnem prvenstvu v 
skokih ter na zimskem prvenstvu 
mesta Ljubljana. To je samo nekaj 
skopih podatkov o največjih uspe
hih plavalcev Ljubljane.

Nobenih skrivnosti
In če bi zopet raziskovali, kje je 

ta toliko skrivnostni »recept« za 
uspehe, bi našli zelo preprost od
govor: delo. Delo, in to predvsem 
delo odbornikov, trenerjev in in
štruktorjev z mladino, ki tvori 90% 
celotnega članstva. Čimbolj smotr
no delo z vsakim posameznim tek- 
movalcem, reden trening in pogosta 
tekmovanja — to so bila sredstva, 
s katerimi so trenerji vzgajali svoj 
naraščaj. In še en cilj so imeli vsi

slaba forma in neustaljena igra. jZa- 
ključek je torej enostaven: s slabo 
igro ni mogoče doseči uspehov.

KOROTAN NE PRIDE DO »SAPE« 
Najslabše se je odrezal letos Ko

rotan. Lani je bila ta enajsterica še 
v brvatsko-slovenski ligi, kjer jo je 
doletela usoda izpada. Kljub temu

liskama
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čestita ob „D nevu republike" vsem 
delovnim kolektivom naše domovine

Dve perspektivi za bodočnost
Danes je prispel ŽPK Ljubljana 

na vrh republiške lestvice, zato sto
je pred njim še težavnejše naloge 
kot doslej. Ne samo to, da morajo 
danes braniti pozicije, ki so si jih 
ustvarili v Sloveniji, temveč so se
daj poklicani »reprezentirati« slo
vensko plavanje v državnem me
rilu. Zato imajo plavalci Ljubljane 
v svojem bodočem načrtu dve veliki 
perspektivi: uveljaviti se v šport
nem pogledu med najboljšimi jugo
slovanskimi klubi in drugo, ki je 
tesno povezana s prvo — izgradnja 
modernega zimskega bazena.

Kaj bodo plavalci Ljubljane v tem 
pogledu storili, bomo zvedeli na 
njihovem občnem zboru, ki bo v 
petek, 3. decembra ob 18.30 v sin
dikalni dvorani Železniške direk
cije.

MERCATOR
veletrgovina špecerijskega m koion< aiega blaga -uvoz

LJUBLJANA, Titova cesta 31
Telefon: 20-641, 21-552,

Poštni predal štev. 200

čestita vsem delovnim kolektivom 

in vsem prijateljem športa ob

.DNEVU REPUBLIKE'

STRELSTVO

Uspeh železničarjev
v Zagrebu

Izbrano moštvo železničarskih

Ijančani so osvojili prvo mesto s 
1707 krogi,pred Zagrebom 1539 in 
Sarajevom 1479. Najboljši posamez
nik je bil Sarajevčan Vidoševič z 
201 krogom (300 možnih), drugi je 
bil Djuraškovič (Sar) 19i, treitjd pa 
Žorž (Lj) 188 krogov. Po dogovoru 
bo ta troboj postal verjetno tradi
cionalna prireditev železničarskih

strelskih družin Ljubljane je te dni strelcev, poizkušali pa bodo prddo- 
nastopilo v Zagrebu na medmest- biti za medsebojno tekmovanje še 
nem troboju med Zagrebom, Saraje- železničarje-strelce iz ostalih mest
vam in Ljubljano in doseglo lep 
uspeh z osvojenim prvim mestom. 
Vsako, moštvo je sestavljalo 10 tek
movalcev, ki so tekmovali z voja
ško puško na 300 m razdalje. Ljub-

naših republik. A. N.

Naročajte se na 
„POLET'

Kila teSaVii® ulil?

tekmovalcev na čimbolj množično 
osnovo. Taiko je uspelo klubu v eni 
sami sezoni vzgojiti vrsto dobrih 
tekmovalk, ki so odločilno posegle 
v borbo na republiškem prvenstvu 
in med katerimi sta dve (Horvato
va in Tominškova) dosegli že V ju
goslovanskem merilu pomembno 
stopn jo.

Lepi uspehi slovenskih košarkar
jev eo menda dovolj demantirali 
vse tiste »strokovnjake«, ki so tr
dili, da Slovenci nismo za kolek
tivno igro, ali bolje rečeno, za igro 
z žogo. V zvezni ligi sta bila vse do 
letošnje sezone dva slovenska pred
stavnika, ki sta pokazala vse vrline 
nadarjenih košarkarjev, tako v dr
žavnem, kakor v mednarodnem me
rilu. Se prav posebej velia to za 
moštvo AŠK, ki je danes med naj
boljšimi v državi in ki igra tako, 
da resnično razgiba gledalce. K slo
venskima ligašema ASK in Ljublja
ni se pridružuje v bodoči sezoni

NAMIZNI TENI'

Kratke novice
Kranjski Projektor je uspešno 

zaključil svojo turnejo po Avstriji, 
Posarju, Luksemburgu in Nemčiji. 
Kranjčani so v 10 srečanjih dosegli 
8 zmag in 2 neodločena izida. Posa
mezni rezultati: v Avstriji — Pro
jektor : WoST (Linz) 8:8, P. : Gmun- 
den 5:4, v Posarju — P. : Reprez. 
Saa.rbriickena 5:2, P. : 1. FC Saar- 
briicken 7:3, P. : Beckinger 6:6, P. : 
tVelkingeu 7:1, v Luksemburu — P.: 
DT Hollerich 8:2; v Nemčiji — 
P. : SV Eintracht Tnier 8:0, P. : Nor- 
bach 7:3 in P. : TV Vierheiml 1893 
8:2. Najuspešnejši igralec te turne
je je bil Petrovič, ki je v 22 igrah 
dosegel 17 zmag. Kranjčani so na
stopili tudi na mednarodnem pr
venstvu Avstrije na Dunaju, kjer 
je poseben uspeh dosegel mladinec 
Teran, ki se je med mladinci uve
ljavil na 2. mesto.

V Mariboru je namiznoteniško 
moštvo Branika premagalo Svobodo 
iz Celja s 5:3. Pri mladincih so bili 
uspešni Celjani v razmerju 5:0.

V Mariboru pripravljajo ustano
vitev mestne lige, v kateri bi sode
lovala moštva klubov, sindikalnih 
podružnic in šol.

V nadaljevanju svoje turneje po 
Jugoslaviji je svetovnih prvak Ogi- 
mura nastopil še v treh mestih. V 
Beogradu ga je premagal Dolinar z 
2:0, z istim rezultatom pa je Japo
nec klonil Dolinarju tudi v Sombo- 
ru. Teh tekem se je udeleževal tudi 
Madžar Gyetvai, katerega sta v 
Beogradu premagala Harangozo in 
Dolinar. Oba inozemca sta se Do
linarju maščevala v Subotici. Z na
stopom v Subotici je Ogimura za
ključil turnejo po Jugoslaviji in se 
bo v prihodnjih dneh udeležil med
narodnega prvenstva Švedske v 
Stockholmu, kjer bodo nastopili tu
di jugoslovanski igralci.

nov slovenski košarkarski kolektiv. 
Železničar iz Maribora, ki se je že 
več let nazaj nesrečno boril za 
vstop med najboljša moštva v dr
žavi. Mariborčani so na vseh kva
lifikacijskih turnirjih dokazali vse 
košarkarske odlike — razen izku
šenosti — zato letos povsem upravi
čeno kot tretji član naše republike 
vstopajo v zvezno ligo.

Čeprav smo, in pravzaprav mo
ramo biti zadovoljni z uspehi slo
venskih košarkarjev, pa se vendar 
moramo vprašati, ali naj se ob vseh 
teh uspehih ustavimo? Dolgoletno 
tekmovanje v zvezni ligi in tudi 
mednarodna srečanja so pokazala, 
da smo se na naši razvojni stopnji 
ustavili in po vsej verjetnosti za
peljali v slepo ulico, od koder vsaj 
zaenkrat ne moremo več naprej. Da 
ne bo nepotrebnega razburjanja — 
v mislih imam predvsem naša kva
litetna košarkarska moštva, ki so 
se dokopala do vrhunca izključno 
s svojo iznajdljivostjo in vztraj
nostjo pri proučevanju tehnične 
plati te športne igre. Naši košarkar
ji iu funkcionarji so storili vse, za
to zaslužijo samo naše priznanje, 
če pa je danes slovenska košarka 
— vsaj po mojem mnenju — v slepi 
ulici, pa za to doslej ne nosi nihče 
krivde. Gre namreč za pomoč na
šim košarkarjem, saj sami ne mo
rejo storiti ničesar več. V razgo
voru z znanim strokovnjakom iz 
Beograda Nebojšo Popovičem smo 
ugotovili, da vsem slovenskim mo
štvom primanjkuje kvalitetni tre
ner, ki bi našim košarkarjem nu
dil več, kakor jim more danes nu
diti kdorkoli, k; vodi trenutno to 
ali ono slovensko moštvo. Tu še 
najbolje »vozi« AŠK, ki ima v svo
jih vrstah neumornega Kristančiča, 
stalnega člana državne reprezen- 
tnace, ki je vedno na tekočem o 
vseh novostih košarkarske igre. Ker 
je Kristančiči vedno tudi na -skup
nih treningih naše državne repre
zentance in ker ga poznamo tudi 
kot teoretično in praktično dovrše
nega igralca, lahko posreduje svo
jim soigralcem AŠK to, kar n. pr. 
moštvu Ljubljane ni mogoče. Toda 
Kristančič je zaenkrat še vedno 
igralec in zato moštvo ne more ime
ti od njega tolikšne koristi, kakor 
bi jo sicer imelo, če bi bil trener. 
Vprašanje je torej, kako in kje do
biti kvalitetnega trenerja, brez ka
terih si ne moremo misliti nadalj
njega vzpona najboljših slovenskih 
moštev. Po našem mnenju bi mora
la KZS ali pa kakšen drug športni 
forum organizirati ali pa poslati 
nekatere najboljše slovenske ko
šarkarje na trenerski tečaj, ki pa

bi moral biti pod vodstvom naj
boljših jugoslovanskih in inozem
skih strokovnjakov. Kolikokrat so 
najboljši jugoslovanski strokovnja
ki poudarjali, da bi lahko bilo mo
štvo AŠK ali Ljubljane kvalitetno 
mnogo boljše, če bi bilo v rokah 
veščega trenerja!

Velik problem je za vse kvalitet
nejše igralce v zimskih mesecih 
načrtni trening v zaprtih prosto
rih. Kakor vsa leta doslej, tako se 
še danes naša najboljša moštva bo
rijo za dvorane oziroma telovadni
ce. To je pereč problem, ki se vleče 
že vsa leta nazaj, morda nam bo 
prihodnost le prinesla lepše per
spektive.

Slišal sem, da imajo vsi člani dr
žavne reprezentance vsakomesečno 
podporo v denarju, zato da si lahko 
privoščijo priboljšek v hrani. Ker 
vemo, da ima n. pr. Crvena zve
zda kar 7 igralcev v državni repre
zentanci, potem je menda razumlji
vo, da sta njihova kondicija in te
lesna moč vedno na višku. Pa po
glejmo naše igralce! Kogarkoli boš 
vprašal, vsak bo potožil, da mu 
običajna hrana pri intenzivnem 
treningu ne zadostuje. Nujno bi bi
lo torej priskočiti na pomoč vsaj 
tistim moštvom, ki bodo zastopali 
našo republiko v zvezni ligi. Kje 
dobiti za to potrebna sredstva, na 
tem mestu ne bom ugotavljal, mne
nja pa sem, da danes vsaj kvalitet
nim moštvom ne bi bilo treba pro
sjačiti. L. M.

Košarkarski prvenstvi 
Italije in Francije

ITALIJA — ?. kolo: Benelli : Borletti 47:49, 
Cantu : Stella Azzurra 72:42, Gira : Reyer 
61:51, Junghans : Virtus 29:38, Pavia : Va- 
rese 74:75. Roma : Triestina 57:50. — Lesloica: 
Triestina 10, Benelli 10, Gira 9, Roma 8, Bor
letti 8, Virtus 8.

FRANCIJA — 5. kolo: skupina A: PUC : 
Mulhouse 78:65, Le Havre : Cabourg 53:47, 
Montferrand : Racing 60:71, Nantes : Cara- 
man 75:59. — Lestvica: PUC 13, Cabourg 11, 
Racing 11; skupina B: Villeurbanne : Belle- 
garde 74:58, Fougeres : Marly 56:66, Monaco : 
Roanne 60:73, Auboue: Tours 68:39. — Lest
vica: Villeurbanne 15, Auboue 13, Marly 11.

Norveška premagala Belgijo 
v tekmovanju za pokal kralja 

Gustava
V tekmovanju za pokal kralja Gustav« 

je napravila teniška reprezentanca Norveške 
veliko presenečenje s svojo zmago nad Bel
gijo s 3:2. Belgija je nastopila brez svojega 
stalnega reprezentanta Brichantr.

L



medharod
Nogometna prvenstva 

evropskih držav
ANGLIJA — 18. kolo: Astou Villa : Prt- 

»ton 1:3,' Blackpool : Manchester C. 1:3, Bol- 
ton : New Castle 2:1, Charlton : Everton 5:0, 
Huddersfield : West Bromwich 3:3, Manche
ster U. : Arsenal 2:1, Portsmouth : Cardiff 
1:3, Sheffield W. : Chelsea 1:1, Sunderland : 
Burnley 2:2, Tottenham : Leicester 5:1, Wol- 
^erhampton • Shefield U. 4:1. — Lestoica: 
■VVolverhampton 25, Sunderland 23, Manche
ster U. 23, Portsmouth 22, Huddersfield 22, 
Manchester C. 22.

FRANCIJA — 15. kolo: Nice : Toulouse 
5:0, Sochaux : Reims 4:1, Racing : Monaco 
1:2, Marseille : Troyes 3:0, Bordeaux : Lille 
4:2, Lyon : Nancy 2:1, Metz : St. Etienne 0:2, 
Lens : Strasbourg 2:1, Roubaix : Nimes 1:5. 
~~ Lestvica: Toulouse 20, Marseille 19, Reims 
19, Bordeaux 17.

MADŽARSKA — 21. kolo: Vasas : Honved 
3:6, Czepel : Kiniszi 1:0, Lokomotiv : Gy6r 
2:1, Izzo : Dorogi 1:1, Szalgotarian : Szeged 
4:2, Diosgybr : Stalinvaros 4:2. — Lestvica: 
Honved 29, Vdros Logodo 27, Kinizsi 25, 
Vasas 24.

BOLGARIJA — 25. kolo: Spartak Plovdiv : 
CD N A 2:0, Dinamo : Stara Zagora 3.0, Kiu- 
stendil : Udarnik 1:1, Lokomotiv : Pleven 
4:1. — Lestoica: CDNA 38f Lokomotiv 34, 
Udarnik 33, Dinamo 28.

PORTUGALSKA — Atletico : Setubal 1:1, 
Academica : Guimaraes 3:0, Barreirense : 
Benefica 3:0, Porto : Boavista 5:0, Sporting : 
Cuf 2:1, Lusitano : Belencnses 1:2. — Lest
vica: Benefica 16, Sporting 16, Belenenses 14. 
ŠPANIJA — Espanol : Celta 4:0, Alaves : 
Atletico Madrid 2:0, Sevilla : Valencia 2:1, 
Herkules : Las Palmas 4:0, Real Sociedad : 
Malaga 1:1, Valladolid : Santander 3:1, Real 
Madrid : Barcelona 3:0, Korunia : Atletico 
Bilbao 1:1. — Lestoica: Real Madrid 17, 
Atletico Bilbao 16, Barcelona 15, Sevilla 15.

Novi član I. italijanske nogometne lige Ca- 
tania mora napraviti v eni sami sezoni kar 
lepo pot. Ce seštejemo vse prevožene kilo
metre, ki jih napravijo Sicilijanci samo s 
potovanji na prvenstvena srečanja, je ta pot 
Že precej daljša od ekvatorja: 46.800 km.

Še en avstrijski reprezentant se bo preselil 
V Francijo. To je Član dunajske Austrie Ko- 
minek, ki igra desno krilo in je sprejel zelo 
Ugodno ponudbo člana I. francoske lige Ni
mesa.

Mladi francoski reprezentant Foix si je na 
tekmi Racing : St. Etienne privoščil kaj svo
jevrstno šalo. Z glavo je poslal tako močan 
strel v vratnico, da so se vrata podrla. Toda 
s pomočjo sodnika je >zločinec< kmalu po
pravil svoj greh in tekma se je lahko na
daljevala.

Italijanska reprezentanca, ki se pripravlja 
»n srečanje z Argentino, je v Firencah od
igrala prvo trening-tekmo z mladinci Inter- 
nazionala. Reprezentanti so zmagali s 5:0 po 
tekmi, ki na ravno preveč navdušila. Gole 
so dosegli Boniperti 2, Galli 2 in Bassetto.

F Bratislavi je Bratislava premagala Wie- 
Vor Sportkliib 3 3:0.

Kdo je pravzaprav ta Harris?
Kolesarsko dirkališče v Milanu VigorelK 

»pada med najboljša na svetu. Konstruiral ga 
je inž. Mario Bonfilio. Pred kratkim je ho
tel neki novinar napraviti staremu konstruk
torju kompliment in mu je dejal: »Ali veste, 
signor Bonfilio, da je rekel Reg Harris, da 
je vaše dirkališče najboljše na svetu?« Bon- 
filiu je bilo kar malo nerodno, toda vseeno 
je vprašal: »Zelo me veseli, toda kdo pa je 
ta Reg Harris?« Čeprav je konstruiral ver
jetno najboljšo kolesarsko »stezo« na svetu, 
je Bonfilio videl le dve ali tri kolesarski 
dirki.

Če pa tudi kdo izmed naših bralcev ne ve, 
kdo je Reg Harris, mu lahko odkrijemo, da 
je to petkratni svetovni kolesarski prvak v 
»printu.

Angleži so dobra pripravljeni
za srečanj« Z Nemčije

Kandidati za sestavo angleške nogometne 
reprezentance, ki bo nasto-pila v sredo v Lon
donu proti svetovnemu prvaku Nemčije, so 
odigrali ta teden dve trening-tekmi. V po
nedeljek so igrali z Arsenalom neodločeno 
0:0, v sredo pa so v odlični igri premagali 
Tottenham s 7:2. Angleži so nastopili v na
slednji postavi: Wood (Williams), Staniforth 
(Foulkes), Byrne, Phillips (Me Garry), Wright, 
Slater, Matthews (Hooper), Bentley, Allen, 
Shackleton, Finney (Blunstone).

Nogometna zveza Italije je za tekmo proti 
Argentini, ki bo naslednjo nedeljo v Rimu, 
poklicala na trening naslednjih 15 igralcev:

vratarja Violo in Bugattija, branilca Magni- 
nija in Giacomazzija, krilce Bellaccia, Fer- 
raria, Bergamashcija, Celia in Moltrasija ter 
ter napadalce Bassetta, Pozzana, Bonipertija, 
Frignanija, Schiaffina in Gallija.

Nemški zvezni kapetan Sepp Herberger je 
zožil svoj izbor igralcev s 40 na 18. Iz teh 
18 bo sestavil svojo reprezentanco za tekmo 
proti Angležem. Nemški nogometni strokov
njaki pričakujejo naslednjo postavo: Herken- 
rath, Posipal, Kohlmeyer, Sommerlatt, Lie- 
brich, Harpers, Beck, Pfeiffer, Seeler, Rohrig, 
Schafer.

Atletsko prvenstvo Evrope 1958 
v Stockholmu

Evropska komisija Mednarodne atletske 
zveze je na svojem zasedanju v Stock
holmu določila za kraj naslednjega ev
ropskega prvenstva v atletiki, ki bo leta 
1958, Stockholm. Kandidiralo je 10 ev
ropskih mest, med njimi tudi Beograd. 
Po prvem glasovanju se je »tekma« kon
čala neodločeno za Stockholm in Bu
dimpešto, potem pa je predsednik komi
sije Francoz Merricamp dal svoj glas 
za Stockholm in s tem zagotovil prestol
nici Švedske to veliko prireditev. Merri- 
camp je izjavil, da je glasoval za Stock
holm predvsem zato, ker je bil že letos 
Stockholm le malo od organizacije pr
venstva. Le za en glas je namreč »po
gorel« proti Bernu.

Istočasno je v Rimu zasedala tudi ko
misija za koledar. Sestavili so koledar 
vseh večjih mednarodnih prireditev za 
prihodnjo sezono, iz katerega povzema
mo najvažnejše: 25.—26. junija Nemčija : 
Jugoslavija v Augsburgu, 3. julija Saar 
: Jugoslavija (ženske) v Saarbriickenu, 
8. julija Švedska : Jugoslavija (ženske) 
v Helsinborgu, 21.—26. juUja Sredozem
ske igre v Barceloni, 26.—27. julija Fin
ska : Madžarska v Helsinkih, 30.—31. ju
lija Velika Britanija : Nemčija (moški 
in ženske) v Londonu, 6.-7. avgusta Bal
kanske igre v Carigradu, 7.-—14. avgusta 
Študentske igre v San Sebastianu, 12. do 
13. avgusta Vel. Britanija : Madžarska

Povsod načrtne priprave za zimske olimpijske igre

Smučarska zveza Zahodne Nemčije je spo
ročila, d‘a namerava poslati na VII. zimske 
olimpijske igre v Gortino 150 tekmovalcev in 
funkiconarjev. Že letos bodo Nemci usmerili 
vse priprave na olimpijske igre. Letošnja 
sezona, v kateri bodo slavili tudi 50-letnico 
smučarske zveze, bo zelo pestra. Nemški smu
čarji so že davno začeli s »suhim« treningom 
ter nestrpno pričakujejo prvega snega, ki jim 
bo omogočil »pravi« trening. Najboljši smu
čarji bodo zbrani na skupnem treningu, kjer 
bodo imeli na razpolago najboljše domače 
in inozemske strokovnjake. Tekači in tekmo
valci v klasični kombinaciji se bodo zbrali 
od 28. novembra do 11. decembra na Unter- 
jochu, kjer jih bo pripravljal mladi norveški 
reprezentant Gunter Gundersen, sam odličen

S kolesarskih 
dirkališč

Nemška dvojica Hdrmann-Prciskeit je zma
gala na šestdnevni kolesarski dirki v Miin- 
stru. Za zmagovalcema so se plasirali Ter- 
ruzzi-Gillen (I-Lux) in Roth-Bucher (Švica).

Na evropskem kriteriju v amerikanski vož
nji, ki je bil v Parizu, sta zmagala Francoza 
Forlini in Senfftleben, ki sta prevozila 100 km 
v času 2:05.9 in dosegla 22 točk. Sledijo jima 
Schulte-Peters (B) 18 in 1 krog zaostanka, 
Poblet-Bover (Šp-Fr) in Gosselin-Van Daele 
(B).

Fausto Coppi je izjavil, da bo prihodnje 
leto zadnjič sodeloval na kolesarski dirki se
zone »Tour oe France«.

Mednarodna kolesarska zveza je skupaj z 
italijansko zvezo dokončno določila termin 
za svetovno kolesarsko prvenstvo 1955. Ama
terji se bodo na cesti pomerili 27. avg. v Ri
mu, naslednji dan bodo nastopili profesio
nalci tekmovanja na dirkališču pa bodo od 
1.—4. sept v Milanu.

Svetovni prvak v sprintu za amaterje An
glež Cyril Peacock, je sklenil, da bo pre
stopil med profesionalce. Svoj »ognjeni krst« 
v drugem »taboru« pa bo doživel v New 
Torku.

tekmovalec v kombinaciji. Tekačem bodo 
sledili skakalci, ki bodo skupaj trenirali na
slednjih 10 dni. Od 12.—19. decembra se bodo 
zbrale tudi tekačice na Unterjochu. Alpski 
tekmovalci se bodo prvič sešli od 5. do 11. 
decembra (ženske) in od 12. do 19. decembra 
moški. Tudi letos jih bo treniral nekdanji 
avstrjski reprezentant Haider.

Nemško alpsko smučanje je utrpelo pred 
letošnjo sezono precejšnje izgube. Tako so 
se 3 tekmovalke, ki štejejo med stalne čla
nice državne reprezentance, poročile in je 
vprašanje, če bodo sploh še tekmovale. To so 
Hannelore Franke, Hilde Quast in Rosi 
Amort. Pri moških bodo pogrešali Willyja 
Kleina, ki bo zaključil svoj študij, ter Hans- 
petra Laniga, ki bo odšel za tri leta v ZDA. 
Tudi Ossi Reichcrtova verjetno še ne bo mo
gla nastopati, ker še ni povsem okrevala od 
težjih poškodb lanske sezone. Skakalci bodo 
izgubili tudi svojega najboljšega predstavnika 
Scppa Weilerja, ki se bo po raznih vesteh 
preselil v Vzhodno Nemčijo. Sicer pa Wciler 
tako ni nameraval več skakati, ker se je 
sklenil posvetiti trenerskemu poklicu. Iz vsega

tega vidimo, da se bodo Nemci morali v le
tošnji in tudi prihodnji sezoni orentirati pred
vsem na mlajše moči, katerih pa imajo do
volj.

landy že ima naslednika
Ko so očeta znanega tekača na 1 miljo in 

svetovnega rekorderja Johna Land^ja vpra
šali o »tajnostih« treninga njegovega sina, je 
odgovoril s škotskim pregovorom »To je nič 
— za nič«. John trenira celo zimo in teče 
vseh 12 mesecev v letu. Drugi sin Mr. Lan- 
dyja, Gordon, pa že tudi stopa po stopinjah 
svojega starejšega brata. Zmagal je že v teku 
na 1 miljo Geelong-Grammar Schoola, če
prav mu je šele 16 leti Johnu je to uspelo 
šele z 18 leti. Torej, pozor na Gordona Lan- 
dyja!

Pri nagradah je prvi
Francoski novinarji so vprašali nekaj igral

cev FC Rouen, pri katerem igra tudi bivši 
avstrijski reprezentant Melchior, kaj mislijo 
o njem. »Da Malchior je dober dečko 1 Ima 
le to napako, da pusti na igrišču, da vse 
napravimo sami. Zato pa začnejo ob koncu 
meseca direktorji našega kluba z izplačeva
njem nagrad vedno pri njem, ostanek pa 
razdelijo potem med nas . . .«

Rasuef imopplaiiuc
šibke točke avstrijskih .kanonov1

VSEM ZVEZNIM IN VIŠJIM 
ŠPORTNIM TRENERJEM

Športni inštitut Zveze športov Jugo
slavije bo opravil prevedbo zveznih in 
višjih športnih trenerjev v nova zvanja 
v smislu pravilnika o športnih trenerjih, 
objavljenega v »Službenem glasniku SSJ« 
št. 36 od 10. sept. 1954.

Zato pozivamo vse trenerje, da naj
kasneje do 20. dec. t. 1. pošljejo šport
nemu institutu naslednje dokumente:

I. Zvezni trenerji — 1. potrdilo ali di
plomo o doseženem zvanju, 2. dve foto
grafiji, 3. življenjepis o dosedanjem tre
nerskem in športnem delu. Na podlagi 
Prejetih dokumentov bodo dobili nove di
plome.

II. Višji športni trenerji — 1. potrdilo o 
šolski kvalifikaciji, 2. potrdilo o trener
skem stažu, 3. diplomo ali potrdilo o po
loženih strokovnih izpitih, 4. dve foto
grafiji, 5. življenjepis o dosedanjem tre
nerskem in športnem delu, 6. navedbo 
pisanih del iz športnega področja. Na 
Podlagi poslanih dokumentov bo športni 
inštitut višjim športnim trenerjem pri
znal nova zvanja.

Vsi trenerji naj pravočasno pošljejo 
Prej navedene dokumente, ker 31. decem
bra t. 1. prenehajo veljati zvanja po sta
rem pravilniku. Vsa potrdila je treba 
poslati na naslov: Športni inštitut Saveza 
žportova Jugoslavije, Beograd, Gračanič- 
ka 18, tel. 21-484.

Športni inštitut ZSJ

V kratkem bo izšla zelo zanimiva 
knjiga o treningu nogometa, ki jo 
ie spisal znani angleški strokovnjak 
Walter Wdnterbottom. Poleg obsež
nega gradiva o treningu nogometa 
ho knjigi priložen poseben atlas s

300 slikami. Knjigo je prevedel dr. 
Šime Podnje iz Splita. Cena knjigi 
skupaj z atlasom je 3000 din. Knji
go lahko naročite preko Zveze no
gometnih trenerjev Slovenije, Ljub
ljana, Likozarjeva ul. 12.

Smučairska zveza Slovenije pripo
roča članstvu organizacij in tu
di ostalim smučarjem, da nabavijo 
decembrsiki »Turistični vestnik«, ki 
je v celoti posvečen problemom na
šega smučanja. SZS

*
Vsi ljubljanski učitelji smučanja 

imajo v sredo, i. decembra ob 19. 
uri obvezen sestanek v prostorih 
SZS. Pozivamo vse tiste učitelje, ki 
še niso poslali poročil o dosedanjem 
delu, da to store takoj, ako želijo 
biti v kartoteki aktivnih učiteljev.

*
Smučarski klub Enotnost vabi 

svoje alpske tekmovalce na obvezni 
sestanek v klubski pisarni v četr
tek, 2, dec. t. 1. ob 19. uri. Istotam 
bo v petek, 3. t. m. ob 19. uri se
stanek skakalcev in tekačev. Važno 
zaradi opreme in treningov. — Vab
ljeni tudi smučarji, mladinci in 
mladinke, ki se žele v prihodnji 
sezoni posvetiti tekmovalnemu smu
čanju.

POPRAVEK
Pri ponovnem pregledu Odrezkov št. 13, je 

bilo ugotovljeno, da ima 9 pravilnih rešitev 
tudi Juvan Ljubo, Zagorje, cesta 9. avgusta 
št. 8, tako da prejme vsak po 1110 dinarjev.

Avstrijska smučarska zveza je zaradi 
neuspehov na zadnjem svetovnem prven
stvu sklenila začeti s pripravami za olim
pijske igre v Gortini že letos in na koncu 
letošnje sezone tudi že definitivno sesta
viti olimpijsko moštvo. Olimpijsko moštvo 
bodo izbrali s pomočjo cele vrste izbir
nih tekmovanj. Sodelovanje v tem sistemu 
izbirnih tekmovanj so oprostili le svetov
na prvaka Kleckerjevo in Pravdo. Vsi 
drugi bodo morali nastopati, sicer boa'0 
avtomatično izločeni.

Truda Klecker je izjavila v zvezi z na
padi nanjo, češ da je prejela denar od 
tovarne smučarskih vezi, ki je uporabila 
njeno ime za reklamo, da je pri stvari 
popolnoma nedolžna in naj Zveza nastopi 
proti tovarni. Ce bodo ugotovili, da je to 
res, bo seveda Kleckerjeva ostala amater 
in s teni najmočnejše orožje avstrijskega 
ženskega alpskega smučanja.

Po prvem skupnem treningu v Uttcn- 
dorfu je že mogoče videti obrise avstrij
ske reprezentance, in to že pred' prvim 
težjim treningom, ki ga bo<lo imeli 
alpinci od 8. do 18. decembra v Cer- 
viniji v Italiji. Elita šteje sedaj le 18 
smučarjev: Othmar Schneider, Schuster, 
Rieder, Hinterseer, Seiler, Molterer, Hil- 
brand in Obereigner Kot deveti se jim 
bo pridružil še Toni Spies, ki je trenutno 
v Belgiji, a se bo treninga v Cerviniji

tudi udeležil. Pri ženskah bo elitni ka
der sestavljen večidel iz mlajših tekmo
valk, ki pa so tudi že dosegle pomembne 
uspehe ua mednarodnih tekmovanjih. Av
strijsko »udarno silo« bodo tvorile Trude 
Klecker, Luise Jaretz, Regina Sehopf, 
Lotte Blattl, Hilde Hofherr, Josefina 
Frandl, Thea Hochleitner in Heidi Mo- 
slacher.

Na prvem tečaju v Uitendorfu je vodja 
avstrijskih smučarjev prof. Fred Rossner 
posvetil največ pozornosti treningu slalo
ma, kjer so se v pretekli sezoni pokazale 
največje pomanjkljivosti. Izkazalo se jc, da 
so imeli vrhunski smučarji vse premalo 
časa za intenziven trening slaloma. Ni
koli niso vozili celih prog, mar> * so 
vadili vedno samo težje partije. Letos pa, 
so začeli popolnoma drugače. V prvih 
dneh so se tečajniki navadili na sneg, 
potem pa so začeli s treningom na po
polnih slalom progah. Ta način vadbe je 
kmalu dal vidne rezultate. Že po nekaj 
dneh so pokazali vsi sodelujoči veliko 
sigurnost med vratci. Pa še nekaj no
vega je začel prakticirati prof. Rdssner. 
Združil je tečaje moške elite, naraščaja 
in žensk. Opazil je namreč, da se mladi 
tekmovalci, kakor tudi tekmovlake mnogo 
več naučijo v takem tečaju, kjer imajo 
poleg dobrega vodstva še priložnost opa
zovati vrhunske tekmovalce »na delu«.

(m. in ž.) v Londonu, 23.-24. avgusta 
Finska : Nemčija v Helsinkih, 23.—24. 
avgusta CSR : Francija (m. in ž.) v Pra
gi, 27.—28. avgusta Švedska : Nemčija v 
Stockholmu, 3.—4. septembra Francija : 
V. Britanija (m. in ž.) v Parizu, 10.—11. 
septembra SZ : V. Britanija v Moskvi, 
10.—11. septembra Švedska : Finska v 
Stockholmu, 14. septembra CSR : Vel. 
Britanija (m. in ž.) v Pragi, 24.—25. sep
tembra CSR : Madžarska (m. in 1.) v 
Brnu, 1.—2. oktobra Francija : Finska v 
Parizu, 8.—9. oktobra Madžarska : Šved
ska (m. in ž.) v Budimpešti, 15.—16. ok
tobra Nemčija : Italija v Freiburgu.

Svetovni rekorder v teku na 1000 m 
Norvežan Boysen bo odšel januarja v 
ZDA, kjer bo nadaljeval študij psiholo
gije, pa tudi nastopal n.a tekmovanjih 
v dvoranah.

Od velikega števila povabljene svetov
ne elite za »Silvestrov tek« v Sao Paolu 
je doslej dokončno potrjena udeležba 
naslednjih bolj znanih atletov: Soderberg 
(Švedska), Hanswyck (Belgija), Laufer 
(Nemčija), Laethier (Francija) in Miha
lič (FLRJ). Finska, V. Britanija, ZDA, 
Portugalska, Čile, Španija in Avstrija 
so potrdile udeležbo, niso pa še javile 
svojega predstavnika. Letos praznuje 
»Silvestrov tek« 30-letnico obstoja. Le
tošnja prireditev ne bo več tako mno
žična kot doslej. Število nastopajočih so 
namreč omejili na 300, od tega 50 ino- 
zemcev.

Ameriška atletika je izgubila enega 
svojih najboljših metalcev, 21-letnega 
Leona Pattersona, ki. je vrgel letos disk 
54.46 m. Strokovnjaki so menili, da bi 
ta kalifornijski študent lahko vrgel disk 
tudi čez 60 m. Patterson pa je že več 
let bolehal nad tako imenovani Bright- 
sovi bolezni, kateri je sedaj podlegel.

Na zasedanju v Rimu so bili od ev
ropske komisije IAAF priznani naslednji 
evropski rekordi: 200 m: Fiitterer (Nem) 
20.9, 5000 m Kuc (SZ) 13:56.6, steeple-
chase: Rosznoi (M) 8:49.6, disk: Klics (M) 
56.79, kladivo: Krivonosov (SZ) 63.34;
ženske — 200 m: Seeliger (V. Nem) 23.6, 
880 y: Otkolenko (SZ) 2:08.4, 80 m ovire: 
Golubičnaja (SZ) 11.0, 4 X 100 m: SZ 45.0

Iz raznih športov
V finalu prvenstva Novega Južnega Wa- 

lesa v tenisu v Sidncyu je Hartvvig premagal 
Rosea (oba Avstralija) s 6:3, 6:4 in 8:6.

V Bolzanu sta se srečali hokejski reprezen
tanci Italije in Avstrije. Avstrijci so zaigrali 
zelo dobro in so uspeli proti favoriziranim 
Italijanom obdržati neodločen rezultat 2:2 (1:1, 
0:0, 1:1).

Madžarski plavalci so dosegli na zadnjih 
tekmovanjih zopet vrsto odličnih rezultatov. 
Da omenimo samo najvažnejše: 100 m: Db- 
mbtbr 59.4, 200 m: Nyeki 2:11.3, 100 m metulj
ček: Tumpek 1:02.8, 200 m metuljček: Acs 
2:42.6, 100 m prsno: Aradi 1:14.0, 100 m hrbt
no: Magvar 1:06.4, 400 m mešano: Kcttesi
5:37.6; ženske 100 m: Gyergyak 1:08.8, 400 m: 
Szekely 5:29.6, 100 m metuljček: Hunyadfi
1:21.4, Szekely 1:21.7, 100 m hrbtno: Huny- 
adfi 1:17.4, Szoke 1:17.6

Olimpijski zmagovalec srednje kategorije 
Floyd Patterson dosega kot profesionalec 
uspeh za uspehom. Zadnja njegova žrtev je 
bil ameriški boksar poltežke kategorije Slade, 
katerega je v New Torku premagal po toč
kah. Slade je trenutno na četrtem mestu sve
tovne jakostne lestvice, kar daje Pattersonovi 
zmagi še večji pomen.

Na plavalnem tekmovanju v Berlinu so bili 
so bili doseženi naslednji važnejši rezultati: 
100 m: Wbll 58.5, 200 m: \Vbll 2:16.4, 100 m 
prsno: Rademacher 1:12.0, 100 m hrbtno: Bai- 
chardt 1:09.8

Končni zmago\alcc aviomobilske dirke 
»Carrera Panamericana« je Italijan Maglioli, 
ki je 3700 km dolgo progo prevozil v 17;40:26. 
Zmagovalec je vozil na Fcrrariu prav tako, 
kakor tudi drugo plasirani Hill (ZDA) s ča
som 18;04:50. V kategoriji športnih avtomo
bilov do 1500 ccm je zmagal domačin Juhan 
na Porscheju v času 19;35:09. Juhan je bil 
tudi tretji v generalnem plasmaju.

Francoska alpinistka Claude Kogan jc do
segla »svetovni rekord« s 7700 m, ki jih je 
dosegla skupaj s švicarsko odpravo v Hi
malaji na Cho To. Dosedanji ženski rekord 
je znašal 7135 m.

V e l i kod uš n i prvak
Ameriški profesionalni igralci golfa so vča

sih zelo velikodušni. Ko je n. pr. Ed Furgol 
zmagal na »United States Open Champion- 
ship« (prvenstvo za amaterje in profesionalce), 
je podaril svojemu »caddyju« (dečku, ki 
prenaša vrečo s palicami in opravlja podob
ne dolžnosti kot pobiralec žog pri tenisu) nič 
manj kot 1000 dolarjev. Za osvojitev prven
stva je Furgol dobil 12.000 dolarjev. Ko so 
ga vprašali, zakaj je tako velikodušen, je 
dejal: »Caddy je bolj potreben denarja ka
kor jaz!«

« Električni slroii - gasilska agrema - hladilniki

SKOPJA LOKA
leleon: 240, Brzoav: MOTOR 

Železniška postaja: ŠKOFJA LOKA

Kolektiv po d tet ta čestita vstm 

detovnim l/uatm k „Dnevu republike1

izdeluie i
elektromotorje, zaprte in zaščitene izvedbe do 5.2 kW 
električne brusilne stroje od 0.6 kW do 3.3 kW 
električne polirne stroje od 0.6 kW do 3.3 kW 
električne krožne žage z elektromotorjem 5.2 kW 
alarmne sirene: a) električne, b) ročne 
gasilske črpalke: a) T 1-1 250 l/min 

b) T II-3 600 l/min
gasilske armature 
hladilnike.
Dobavljamo elektromotorje maloprodajni trgovski 
mreži in vsem interesentom direktno iz tovarne. — 
Na željo dostavimo tudi prospekte in cenik.



Kemična »ALKO«
tovarna D e s 111 e r i j a In tovarna likarjev

Domžale LJUBLJANA, Frankopanska9
Telefon: 20-955, 21-568

Brzojavi: ALKO

česfita vsem delovnim
kolektivom čestita vsem svojim odjemalcem

k 29 novembru k .»DNEVU REPUBLIKE"

VELETRGOVINA

»PREHRANA"

Ob praznovanju ,,D neva republike" iskreno 
čestita in želi še več delovnih uspehov

5) Scmkx
tovarna gumijevih izdelkov

KRANJ
rnlFON • 274 /A/ 275 
BRZOMV ■ GUMA KRANJ

Opozarjamo Vas na našo avtopnevmatiko z rdečo 
piko, ki je v tem letu dosegla raven inozemskih, 

uvoženih pnevmatik

LASTNIKI AVTOMOBILOV, ŠOFERJI!
Če želite ohraniti svoje vozilo v dobrem stanju in po
daljšati življensko dobo odličnim ,Sava‘ avtogumam, 
upoštevajte sledeča navodila:

1. Montiraj pravilno gumo na pravilen obroč!
2. Ne divjaj po slabih, razritih cestah I
3. Ne vozi nikoli preko robnikov pločnikov!
4. Zavore uporabljaj pravilno, to je postopoma in ne sunkovito!
5. Poženi počasi in ne dopuščaj, da bi kolesa drsala!
6. Vozi zmerno, posebno pri težkem tovoru v vročini!
7. Tovor naj bo pravilno razdeljen!
8. Preglej plašče pred vožnjo, če so prazni ali polni ter jih 

napolni na predpisani pritisk

Če se boste ravnali po teh navodilih, Vam zagotavlja 
udobno in algurno vožnjo z vašim vozilom

LJUBLJANA, Titova c. 15
★

čestita vsem delovnim kolekti
vom ter svojim odjemalcem k

»PRAZNIKU REPUBLIKE"
in jim želi nadaljnjih uspehov 
Pii graditvi socializma!

KOLEKTIV 
tovarne gum. izdelkov

„SAVAU
KRANJ, tel. 274, 275

Ob 11. obletnici ustanovitve 

Nove Jugoslavije, ko se je 

naš narod z orožjem boril 

proti okupatorju in domačim 

izdajalcem za svojo neod

visnost, čestita vsem delov

nim ljudem Jugoslavije

★

KOLEKTIV 
TOVARNE 

KLOBUKOV

jEšir

DELOVNI KOLEKTIV

Slovenska Bistrica

čestita ob „Dnevu republike" 
vsem delovnim ljudem Jugoslavije

IZDELUjEMO; Bakrene voljene in vlečene žice in vrvi, plo
čevino in trakove, lokomotivska kurišča - Aluminijaste žice, 
aluminij-jeklene vrvi, profile in cevi, pločevino in trakove - 
Medeninaste žice, profile, cevi, pločevino in trakove ter 

ostale legure barvastih kovin



Trziški ,Paf Slaan1'
za prašnik republike

Tržič, 28. nov. Včeraj je bila v dvorani na 
Skali telovadna akademija, ki je imela 12 
točk, v katerih je nastopilo 160 pripadnikov 
društva. Številno občinstvo je napolnilo dvo
rano.

V kratkem nagovoru je uvodoma predsednik 
društva tov. Markelj poudaril pomen veli
kega praznika in povabil še ostalo mladino, 
ki je izven društva, k sodelovanju.

Za pionirkami in žensko deco, ki so na
stopile z rajalnimi vajami »Marko skače« in 
vajami s sončniki, so pionirji izvedli raz
giban sestav »Kekec«. Starejše pionirke so v 
skladnosti posekali pionirji in se umaknili 
ženski deci, ki je pokazala talno telovadbo 
naših najmlajših. Za tem so sledile orodne 
točke. Mladinke so nastopile na dvovišinski 
bradlji, članice pa na gredi, in mladinci na 
bradlji. Vsi nastopajoči so želi burno odo
bravanje. Za člani, ki so izvajali »Devetorico« 
in mladinkami s kiji, so v skupni točki 
»Morje« mladinci in mladinke zaključili aka
demijo. Da je tako lepo uspela, ima največ 
zaslug tov. Konič Zora, ki je sama pripra
vila 6 točk, za kar je žrtvovala zadnji mesec 
nešteto večernih ur. Vse točke je spremljala 
Ahačič Marija, ki je sama dobra telovadka 
in dokazala, da ima brezhiben čut ritma. Da
nes zvečer je bila v okrašeni telovadnici 
slavnostna seja, ki so se je udeležili tudi 
zastopniki oblasti in kolektivov.

SVEČANA AKADEMIJA 
»PARTIZANA« NA VICU

Ljubljana, 28. nor. Izredno delav
no društvo »Partizana«, ki deluje 
v Ljubljani na Viču, je pripravilo 
v proslavo državnega praznika le
po uspelo akademijo. Številni gle
dalci so pri nastopajoči mladini 
znova videli znaten napredek, ka
kor tudi prizadevnost vodnikov, ki 
so največ pripomogli, da je akade
mija uspela zares lepo.

Med 16 točkami sporeda ni bilo 
nobene, ki bi zaslužila manjšo po
zornost ali celo grajo. Kljub temu 
pa so bile nekatere, ki zaslužijo 
posebno polivalo. Tako se odobra
vanje občinstva še dolgo ni poleglo 
za točko »Sestorica«, ki so jo iz
vedle pionirke in tudi za vajami z 
žogicami, ki so jdh prikazale mla
dinke. Tudi telovadci na orodju, v 
preskokih in v talni telovadbi so 
se na moč dobro odrezali. Društvo 
na Viču je vnovič dokazalo, da ga 
je treba prištevati med najdelav- 
nejše v Ljubljani. Akademija je 
bila dostojno izpričevalo in lep do
prinos k počastitvi praznika.

PREDVAJANJE SMUČARSKIH 
FILMOV V LJUBLJANI

Smučarska zveza Jugoslavije je 
organizirala tudi letos turnejo zna
nega avstrijskega smuškega stre
st rokov n jaka prof. Rossnerja, ki bo 
prišel k nam dne 2. decembra in 
bo prikazal v Beogradu, Skoplju, 
Sarajevu, Zagrebu in v Ljubljani 
najnovejše smučarske filme.

V Ljubljani bo večer smučarskih

filmov v torek, 7. decembra v Do
mu sindikatov ob 20. uri. Verjetno 
bo tudi posebna predstava za mla
dino popoldne istega dne ob 17. uri. 
Prof. Rossner bo predvajal in ko
mentiral naslednje filme:

1. ^ Norveška šola skakanja na 
smučeh — 2. Sola teka na smučeh 
(švedski film) — 3. Avstrijsko alp
sko prvenstvo v Badgasteinu (barv
ni film) — 4. Zimske olimpijske 
igre 1952 — 5. Visoka šola smuča
nja.

Predvideno je tudi, da bo prof. 
Rossner obiskal še Maribor ali Je
senice ter tudi tam pokaži filme, za 
katere je med našimi smučarji ve
liko zanimanje. Vstopnice je možno 
rezervirati pri Smučarski zvezi 
Slovenije, na kar opozarjamo zlasti 
interesente izven Ljubljane.

NAJ OTECJI USPEH
v zgodovini našega strelstva

JUGOSLOVANSKO MOŠTVO JE ZASEDLO Z VOJAŠKO PUŠKO 2. MESTO

Zakaj je Bannisfer premagal 
»magično miljo«

Ob istem Q'nevu, ko je dr. Bannister zma
gal na britanskih imperialnih igrah v Ven- 
couvm pred Avstralcem Landyjem in zopet 
premagal 4-minutno mejo v teku na 1 miljo, 
je izjavil neki kanadski kronik, da je zvedel 
za »skrivnost« Bannisterjevih uspehov. »Kriv 
ni Bannister, ampak njegov trener, ki jc iz
umil posebne hlačke, ki same padejo dol, 
čim teče miljo v času nad 4 minutami.«

Caracas, 27. nov. — Danes je bilo 
v Caracasu zaključeno letošnje 
strelsko prvenstvo. 'V zadnji števil
ki smo pisali, da pričakujemo od 
naših strelcev večji uspeh ravno v 
streljanju z vojaško puško. Naši 
najboljši strelci nas niso razočarali 
in so osvojili v ostri konkurenci 
odlično drugo mesto za predstavni
ki Švedske. Tudi že v Buenos Aire
su smo bili v isti disieplini drugi, 
toda takrat je bila udeležba mnogo 
manjša. Zato lahko to drugo me
sto naše strelske reprezentance 
smatramo za največji uspeh našega 
strelstva sploh. Za našo reprezen
tanco so zaostale ekipe v strelstvu 
tako močnih držav, kot so SZ, Fin
ska, Švica, ZDA im druge. Tudi v 
tekmovanju posameznikov z voja
ško puško so se naši strelci odlično 
plasirali. Mašek in Bončič sta dose
gla po 498 krogov, kar jima je za
dostovalo za delitev 6. do 8. mesta. 
Tudi to je zelo lep uspeh naših 
mladih strelcev. Manj uspeha so 
imeli naši strelci v streljanju za 
medalje, saj so osvojili samo 5 zla
tih medalj, medtem ko so jih do
segle n. pr. SZ 77, Švedska 66, ZDA 
62, Finska 44, Švica 40 itd. Zlati 
medalji za Jugoslavijo je poleg 
treh, o katerih smo že poročali,

osvojil Bončič, in sicer z vojaško 
puško ter s precizno puško velike
ga kalibra. Zadovoljiv uspeh je do
segla naša reprezentanca tudi v 
moštvenem tekmovanju s precizno 
puško velikega kalibra, kjer smo 
dosegli 6. mesto.

Preostali tehnični rezultati: pre
cizna puška malega kalibra — mo
štveno: SZ 5802, Švedska 5765, Nor
veška 5758, 7. Jugoslavija 5630,
hitro streljanje s pištolo: Benmer 
(ZDA) 587, Ullman (Šved) 586, Mc 
Millan (ZDA) 584, ekipno: SZ 2318, 
(svetovni rekord), ZDA 2315, Fin
ska 2262, Švedska 2257, vojaška pu
ška za medalje: Bončič 507 (zlata), 
Jež 503 (srebrna), Prauhardt 489 
(bronasta), Cuk 462 (bronasta), pre
cizna pištola za medalje: Linosuo 
(Fin) 548, Rebes (iZDA) 546, Benner 
(ZDA) 544, precizna puška velikega 
kalibra: Bogdanov (SZ) 1113 (svetov
ni rekord), Bončič 1075, ekipno: SZ 
5607, Švica 5505, Švedska 5491, Fin
ska 5470, ZDA 5412, Jugoslavija 
5285, vojaška puška — moštveno: 
Švedska 2471, Jugoslavija 2448, Fin
ska 2437, Švica 2428, SZ 2412, ZDA 
2278, posamezniki: Frestel (Šved)
514, Quisberg (Šved) 513, Metalane 
(Kolumb.) 503, Peneberim (ZS) im 
Biirchler (Švica) 499. Mašek (J), Pal-

OPREMA-SiRViS
Ljubljana, Kidričeva šf. 3
En groš — uvos — en dešail

Trudirno se, da ustrežemo Va- 
šim željam in vas zadovoljimo 
z najboljšo kvaliteto in s kon
kurenčnimi cenami za material 
iz uvoza, kakor tudi z doma

čega trga
čestita k prazniku 
republike vsem 
delovnim kolektivom 
in jim želi še mnogo 
uspehov v skupnih 
naporih za izgradnjo 
socializma

' Stalna zaloga vseli vrst lakov,.politur, lužin, šelaka 
sintetičnih lepil, brusnega papirja, platna, rondel

Vse pohištveno okovje, ključavnice, mizarske 
spone, orodje, stroji

Vezane panel in lesonit plošče, furnirji vseh vrst 
Tapetniško usnje, oprti itd.

VEDNO SMO VAM NA RAZPOLAGO Z NAŠIMI STROKOVNIMI NASVETI

" aiss ZTSZilM liiil lisasll
(Nadaljevanje in konec)

Toda sovjetski zvezni trener Nikiforov 
Se ni odnehal. Mož ima namreč čudo
vito oko za talente. In tako je nekega 
dne odkril Vladimirja Kuca, navdušene
ga dvigalca uteži, telovadca na orodju 
in tekača na krosih. Takrat, ko je Ni
kiforov prvič videl svojega novega učen
ca, je bil Kuc na nekem teku sicer 
zadnji, toda Nikiforov se ni dal pre
slepiti. Takoj je opazil talent tega pla
volasega in žilavega atleta in ga je vzel 
pod svojo »oblast«. Odslej je šlo s Ku- 
com hitro navzgor. Nekdanji delavec v 
mlekarni in poznejši traktorist je prišel 
takoj k mornarici, kjer pa se mu se
veda ni treba prav nič bati, da bi se 
moral pretegniti pri izvrševanju voja
ških dolžnosti.

27-letni Kuc je danes postal tekalni 
stroj, živi robot. Sovjetska zveza hoče 
svetovne rekorde, in to rekorde za vsa
ko ceno, naj stane kar hoče Sedaj po
skuša Nikiforov s Kucom uresničiti to, 
česar ni zmogel Anufrijev. V moskovski 
biblioteki najdeš vso najmodernejšo li
teraturo, od ameriških strokovnih knjig 
do nemških, francoskih, švedskih in ita
lijanskih — skratka vse, kar hočeš. Po 
tej literaturi uravnavajo sovjetski tre
nerji plane svojih treningov. Plan tre
ninga in načrt teka — to je danes bi
blija sovjetskih tekačev, atleti ga mo
rajo izpolniti, naj stane kar hoče. Kuc 
je n. pr. v olimpijskem letu (1952) pre
tekel 5000 m v času 14:32.2. Po zimskem 
treningu mu Je Nikiforov »izračunal« 
nov rezultat — 14:15.0. In res je Kuc 
na prvem nastopu spomladi 1953 tekel 
14:14.6.

Nikiforov postane domišljav
Toda po tem uspehu je postal Niki

forov domišljav. Naredil je nov »plan«, 
po katerem naj bi Kuc tekel — 13:56.0!!! 
To fantastično znamko naj bi sovjetski 
dolgoprogaš dosegel 20. septembra 1953 
v Budimpešti na atletskem dvoboju 
Madžarska : Sovjetska zveza. Nikiforov 
si jt »rojstvo« tega novega svetovnega 
rekorda prav lepo zamislil, pozabil pa 
je na nekaj važnega: prvič, da je nje
govega učenca že zajel strah pred Za- 
topkom, še predno se je spoprijel z njim 
na atletski stezi, in drugič, da tudi Kuc 
ne more preko meja svojih sil. In tako 
jc prišlo tisto, kar je naravno moralo

priti. Kuc je po navodilih Nikiforova 
stavil vse na eno kocko ter se od starta 
zagnal kot kakšen sprinter. Prvih 1000 m 
je pretekel v času 2:36 4, na 3000 m je 
imel vmesni čas 8:10.4, kar je bilo boljše 
celo od sovjetskega državnega rekorda 
(svetovni rekorder Hagg je imel pri 3000 
metrih vmesni čas 8:17.5!!). Toda pri 
4000 m je bil Kue na kraju svojih moči. 
Madžar Kovacs, ki je bil pri 4. kilometru 
še 13 sekund za Rusom, ga je do cilja 
ujel in gladko zmagal s sijajnim časom 
14:01.2. Kuc je prišel na cilj popolnoma 
izčrpan v času 14:04.4.

Toda ne samo v SZ, tudi v Madžarski 
je nekatere zajela »rekorderska mrzlica« 
in vsesplošna ataka na Zatopkoye rekor
de. V Budimpešti se je pojavil pred 
leti droban človeček, 162 cm visok Jo- 
szef Kovacs. Leta 1952 je bil Kovacs na 
olimpijskih igrah v teku na 5000 m svo
jem predteku šele 14. — to je zadnji!! 
Dosegel je Čas — reci, beri in piši 17:09.2, 
torej prav nič rekorderski rezultat. Se
veda ni nihče vedel, da si je Kovacs 
tik pred odhodom v Helsinki občutno 
natrgal mišičevje in mu niso mogli po
magati vsi madžarski specialisti, celo 
injekcija proti bolečinam ni dosti za
legla.

Še več trenirati kot Zatopek
Toda Kovacs ni odnehal, on je fana

tik. Začel je trenirati pod sledečo pa
rolo: kdor hoče prekositi Za topiča na 
tekmi, ga mora prekositi tudi v trenin
gu. Vsem je znano, da slovi Zatopek po 
obilnosti in intenzivnosti svojega tre
ninga Saj redno trenira dvakrat dnev
no. Toda Kovacs ga je še prekosil.

Vsako jutro ob 6. uri se sreča Kovacs 
v budimpeštanski okolici z nekaterimi 
sovrstniki, s katerimi najprej razvije 
svoje dnevne načrte, nato pa se prične 
trening. Štiri ure se tekači podijo na
vzgor in navzdol, vmes pa se vrstijo 
intervali hitre hoje in naglih sprintov, 
vse do skrajnih meja zmogljivosti. Po
tem sledi 2-uri opoldanski odmor, popol
dne pa se to »delo« prične znova. To 
traja vsak dan do 6. zvečer. Neredko 
preteče pri takšnem treningu Kovacs 35 
do 40 km dnevno. Pri tem ne pozna ne 
praznika, ne počitka, pozna le trening, 
trening in trening. Jeseni, ko postanejo 
polja okoli Budimpešte močvirnata, si 
natakne visoke škornje in tako opravlja 
svoje dnevno »delo«: teče, teče in teče.

Samo pozimi si sezuje sprinterice ter 
natakne tekalne smuči, na katerih več
krat preteče po budimpeštanski okolici 
do 50 km.

Trening od jutra do večera
Ta Kovacsev fanatizem je seveda našel 

v Madžarski in sploh v vzhodnih drža
vah mnogo posnemalcev. Rekorderska 
mrzlica nepopisno narašča! Madžarski 
srednjeprogaš Roszavdlgyi je postal še 
bolj »blazen«, na trening hodi že tri
krat dnevno, in sicer dopoldne in po
poldne, zvečer pa gre še v telovadnico, 
kjer se ukvarja z dviganjem uteži. Se
veda je s to gigantsko porcijo treninga 
dosegel fantastičen vzpon v rezultatih: 
predlani je tekel na 1500 m 4:05, lani pa 
že 3:47.4! Torej, kar napredek za dobrih 
17 sekund. Seveda, kam bo ta nenaravna, 
sforsirana krivulja napredka privedla 
mladega tekača, na to ne pomisli nihče.

Vsi napori zaman...
Toda pojdimo nazaj h Kovacsu. Vse 

kaže, da mu tudi ta izdatna porcija tre
ninga ni dosti zalegla proti Zatopku in 
da skoraj vsakega atleta, ki se spopri
me s slavnim Cehom, prevzame neke 
vrste sugestivni, podzavestni strah. Dne 
17. oktobra 1953 sta se v Pragi srečala 
Zatopek in Kovacs. Še dva kroga pred 
ciljem je imel Kovacs kakih 50 m pred
nosti Vsi gledalci so bili nervozni, ve
čina je že videla poraz njihovega ljub
ljenca. Le nek Zatopkov dober prijatelj 
se je na tribuni veselo smejal in dejal: 
»Stavim 100:1, da bo zmagal Zatopek. 
Ta naskok Kovacsu ne zadostuje za 
zmago. Pred tekmo mi je Emil dejal, 
da bo tekel 14:10, bolje danes ne more. 
Pogled na uto mi pove, da bo Zatopek 
svoj načrt uresničil.« Zares, tako se je 
tudi zgodilo. Zatopek se je spustil v 
svoj siloviti finiš, presprintal zadnjih 
400 m v času 58.1 in zmagal s 14:09! Ko
vacs je bil na cilju 40 m zadaj!

Strah pred Zatopkom
Zanimivo je, kaj pripoveduje o Za

topku slavni angleški tekač Gordon- Pi- 
rie, ki je lani v Berlinu v slabem vre
menu pretekel 5000 m v odličnem času 
14:02.6. Takole je dejal: Zatopek razširja 
že s samo pojavo neke vrste sugestivni 
pritisk. Človek skoraj ne ve, kaj naj 
počne, če mora teči skupaj z Zatopkom.

ve (Fin) in Bončič (J) 498, precizna 
pištola: SZ 2722 (svetovni relkord), 
ZDA 2706, pištola velikega kalibra: 
SZ 2319, ZDA 2316, streljanje no 
lončene golobe: Italija 773, Švedska 
in Egipt 786, posamezniki: Merk 
(I) 197.

Kranjska Mladost 
prvak Gorenjske

Jesenski del nogometnega prvenstva Go 
renjske se je zaključil preteklo nedeljo in jc 
po pričakovanju zmagala kranjska Mladost, 
ki ji je v letošnjem kvalifikacijskem tekmo 
vanju za vstop v slovensko ligo le za ma 
lenkost »spodrsnilo«. Z osvojenim prvim me 
stom je potrdila svoj sloves, da je najboljše 
moštvo Gorenjske v nižjem tekmovanju, med 
tem ko prenoseča izredno slab uspeh Jesenic 
ki so bile še lani v slovenski ligi. Najbol 
disciplinirano moštvo v gorenjski ligi je Svo 
boda iz Šenčurja, ki se je tudi dokaj dobro 
uveljavila.

Lestvica tega tekmovanja je ob zaključki 
jesenskega prvenstva naslednja:

Mladost 7 7 0 0 27:10 14

Tržič 7 5 1 1 29:11 11
Bled 7 4 2 1 18:10 10
Ločan 7 4 0 4 31:15 8

Hrušica 7 2 1 4 9:26 5

Svoboda 7 2 0 5 11:30 4
Prešeren 7 1 0 6 21:34 2
Jesenice 7 1 0 6 10:20 2

(Korotan B)) 8 5 0 3 32:30 (10)

Istočasno s prvimi moštvi so zakljuc
svoje tekmovanje tudi mladinske enajstorict 
Pri mladincih je dosegla najboljši uspeh 
prvim mestom kranjska Mladost, pri pionii 
jih pa so se uveljavili mali nogometaši škoi 
jeloškega Ločana.

Vrstni red pri mladincih je naslednji 
1. Mladost 10 točk, 2. Jesenice 8, 3. Ločan ( 
4. Korotan 4, 5. Prešeren 1, 6. Bled 1. Pio 
nirji: 1. Ločan 9, 2. Korotan 8, 3. Tržič ( 
4. Mladost 3, 5. Bled 3, 6. Prešeren 1.

Kdor bi hotel poraziti Ceha, bi moral 
imeti vsaj 150 m naskoka, pa še takrat 
ti lahko začne strah hromiti sile. Kdor 
je že. doživel Zatopkov finiš, ko nena
doma prisprinta od zadaj, ta bo lahko 
potrdil, kakšno malodušje se takrat po
lasti človeka. Imaš enostavno občutek, 
da je vsaka borba in vsako upiranje 
zaman. Seveda, po računih je Zatopka 
mogoče dostikrat premagati, kajti na 
3000 m gre težko pod 8:23 in na 5000 red
ko pod 14:05. Najbolje je, če si človek 
domišlja, da Zatopka ni poleg, in mirno 
teče svoj tempo, preračunan na približ
no 14 minut.

Seveda je to lahko reči in težko sto
riti, kajti Ceh je pravi mojster taktike. 
Čeprav se sliši paradoksno, je vendarle 
res, da teče Zatopek najbolj enakomerno 
in najbolj neenakomerno hkrati. Ceh te
če namreč krog za krogom v povsem 
enakih intervalih, vmes pa se od časa 
do časa spušča v silovite sprinte, ki po
vsem zmedejo njegove nasprotnike in 
jih spravijo iz tira. Zatopek ima čudo
vit, prirojen občutek za brzino, le tako 
si lahko razlagamo te njegove »muhe«.

Kakor vemo, sta šele letos »ugnala« žila
vega Ceha dva tekača, in sicer Rus Kuc 
in Anglež Chataway. Najprej mu je njegov 
svetovni rekord, ki ga je Zatopek postavil 
v teku na 5000 m letos 30. maja v Parizu 
(13:57.2) odvzel Kuc, in sicer na evropskem 
prvenstvu v Bernu (13:56.4). Potem pa je 
Kucu odvzel »krono« Chataway (13:51.5), in 
to na atletskem dvoboju London : Moskva, 
ki je bil 13. oktobra v Londonu. Toda Cha- 
taway se ni dolgo veselil svojega uspeha. 7,e 
nekaj dni pozneje mu je rekord spet iztrg’l 
Kuc, ki ga še sedaj drži v svoji po^ 
(13:51.2).

Koliko Časa bo Kuc še svetovni rekorotr? 
Kdo mu bo iztrgal rekord? Ali bo to spet 
Chataway ali kdo drugi? Ali pa bo morda 
Kuc tisti, ki bo še naprej rušil svoje rekorde? 
In kje je sploh meja človeške zmogljivosti 
in vztrajnosti? Vse to so vprašanja, na ka
tera jc težko dajati točne odgovore. Vsekakor 
pa verjetno drži, da bo v sedanji »rekorder
ski mrzlici« še veliko »jurišev« na svetovne 
znamke, tudi na Zatopkove, kjer je Ceh na 
daljših progah (10 km, enourni tek) še vodno 
nenadkriljiv mojster. Jasno pa jc tudi eno: 
vrhunski šport v mednarodnih arenah po
staja vedno bolj — zlasti v SZ in še neka
terih vzhodnih državah — izrazito politično- 
propagandno sredstvo. Deviza je: čim več 
svetovnih rekordov v SZ! In ta cilj, ki ga 
je mogoče vedno bolj otipljivo zaznamovati, 
posvečuje prav vsa sredstva 1

Svetovni prvaki 
in njihovi izzivalci

Prvič v zgodovini boksa imajo profesio 
nalci pred seboj uradno razvrstitev. Medno 
rodna boksarska komisija je izdala uradu 
listo svetovnih prvakov in njihovih izzival 
cev in managerji se bodo morali v bodoč 
pri sklepanju srečanj držati preaVsem te ja 
kostne lestvice. Ta lista izgloda trenutno to 
kole: muija kategorija: prvak Shirai (J), iz 
živalci: 1. Perez (Arg.), 2. Dower ali Max 
well (VB), 3. Espinosa (Fil), petelinja: prva; 
Cohen (Fr), 1. Macias (Meh), 2. Tovvci
(J. Afr.), 3. Songkitrat (Siam), peresna 
prvak Saddler (ZDA), 1. Bassctt (ZDA) 
2. Davics (ZDA), 3. Morasen (Kuba), lahka 
prvak Carter (ZDA), 1. Dc Marco (ZDA) 
2. Loi (I), 3. Dupas (ZDA), melter: prva! 
Saxton (ZDA), 1. Basilio (ZDA), 2. Gavila* 
(Kuba), 3. Fuentes (ZDA), srednja: prva! 
Olscn (ZDA), 1. GiardeMo (ZDA), 2. Langloi 
(Fr), 3. Castellam (ZDA), 4. Ilurnez (Fr) 
poltežka: prvak Moore (ZDA), 1. Šmit)
(ZDA), 2. Andrews (ZDA), 3; Sladc (ZDA) 
težka: prvak Marciano (ZDA), 1. Valdcr
(Kuba), 2. Cockell (VB), 3. Baker (ZDA).

Ray >SugMr< Robinson se bo 8. decembra 
v Detroitu ponovno pojavil v ringu. Njegoš 
nasprotnik bo ameriški boksar srednje ka
tegorije Joe Rindone.

V Stockholmu sta se srečali boksarski re
prezentanci Poljske in Švedske. Poljaki so 
slavili visoko zmago v razmerju 14:2.

^lilt
Svetovni prvak Vladimir Kuc



Organiziramo stalne razsta
ve slovenskega gospodarstva 
in specialne sejme za posa
mezne stroke gospodarstva, 
republiškega, zveznega, ali 

mednarodnega značaja

Gospodarsko
razstavišče

Hrvatsko-slovenska nogometna liga

Začetek ne obeta preveč

»LJUBLJANSKI VC&ESEJ1M
DIREKCIJA. - LJUBLJANA, TOMŠIČEVA 2/H.
TEL. 22-317, 20-123, 23-

čestita ob prašniku »Dneva republike« vsem delovnim kolektivom in 
športnim organizacijam ter športnikom

V času, ko ni razstav, so razstavni objekti na raz
polago tudi za razne športne, kulturne in družabne 
prireditve

— um bii i mi i m ii

Kova m&U&oMka
up jugoslovanskega kolesarstva

Pred kratkim smo pisalj o za
postavljanju slovenskih, predvsem 
mariborskih kolesarjev, ki niso bili 
upoštevani pri sestavi moštev, ki 
bodo zastopala Jugoslavijo na etap
ni dirki po Egiptu. Za katere 
kolesarje gre tu pravzaprav? 
Kdo so tisti Mariborčani, ki 
bi po svojih uspešnih nastopili v le
tošnji sezoni zaslužili, da nastopajo 
na tako pomembni dirki? Starejša 
tekmovalca Podmilščka in Curka 
naši bralci prav gotovo že poznajo, 
zato se bomo danes omejili na mla
dega Žižka, katerega uspehi so v 
pretekli sezoni večkrat senzacional
no odjeknili v športni javnosti.

Žižek se je vpisal v kolesarski 
klub Branik pred 4 leti. Sedaj je 
star 19 let in je doma iz bližine 
Ljutomera, eselje do kolesarskega 
športa je dobil že v rani mladosti. 
Prve vidne uspehe je dosegel na 
okrajnem prvenstvu v Ljutomeru, 
kjer je postal najprej pionirski, na
to pa še mladinski prvak okraja. 
Takoj po prihodu v Maribor je 
pričel z vadbo pri Braniku. Dve 
leti je vozil med turisti kar s svo
jim turnim kolesom, v kolikor lah
ko tisto staro »ogrodje« sploh ime
nujemo kolo, Na cilju smo Žižka 
vedno našli med najboljšimi. Zato 
mu je vodstvo kluba dodelilo spe
cialno kolo. Ni dolgo trajalo, pa je 
'Žižek začel zmagovati tudi med 
specialisti, in to kar v državnem 
merilu. Pomemben dogodek zanj je 
bil, ko ga je vodstvo kluba imeno
valo med vozače, ki so zastopali 
Branik na veliki mednarodni dirki 
»Po Hrvatski in Sloveniji«. In kdor 
je takrat zasledoval potek te dirke, 
ve, da se jo najmlajši udeleženec

te dirke kar dobro »tolkel« v ostri 
konkurenci domačih in inozemskih 
tekmovalcev.

Če pa je še kdo dvomil v nje
gove kavlitete, ga je dirka »Od 
Triglava do Jadrana« morala do
končno prepričati, da se je Žižek 
res vrinil v jugoslovansko elito. Na 
tej dirki je mladi Branikovec pre
magal vse jugoslovanske tekmoval
ce, pa tudi na zadnji letošnji dirki 
ob proslavi osvoboditve Beograda se 
je odlično plasiral, kljub temu, da 
so mu med dirko odpovedale pre
stave na kolesu, kar je prišlo po
sebno do izraza pri vzponih.

Nič čudnega ni tedaj, če se je 
Žižek pojava! na letošnji uradni ja
kostni lestvici jugoslovanskih kole
sarjev na drugem mestu, takoj za 
državnim prvakom Veselinom Pe
trovičem. Pričakovali smo tedaj, da 
ga bodo upoštevali pri že omenje
nem tekmovanju v Egiptu. Toda 
prevarili smo se. Verjetno mladi 
Mariborčan pri merodajnih forumih 
še ni postal »pojem«. Kdor pa Žižka 
pozna, ta ve, da bo še naprej vest
no treniral in nedvomno dosegal tu
di temu primerne uspehe, saj je do 
danes pokazal veliko nadarjenost in 
ima pri svojih 19 letih pravzaprav 
še ves razvoj pred seboj. * oi

IZ RAZNIH ŠPORTOV

V polfinalu mednarodnega teni
škega turnirja v Buenos Airesu je 
Egipčan Jaroslav Drobny premagal 
Italijana Gardinija s 6:3, 3:6, 6:4, 
6:1. V finalu se bo srečal z Argen
tincem Moreo.

Na kolesarskem tekmovanju v 
Parizu je svetovni prvak v zasle
dovalni vožnji Italijan Gnido Mes- 
sina dosegel nov svetovni rekord v 
vožnji na 10 km za zaprte prostore 
s časom 12:31.8.

Na plavalnem tekmovanju v Mag
deburgu je dosegel plavalec Vzhod
ne Nemčije Fritsche nemški rekord 
na 100 m metuljček s časom 1:07.0.

Madžarsko nogometno moštvo 
Voros Lobogo je v Carigradu pre
magalo turško moštvo Fenerbakče 
s 3:1.

Danes so se pričela srečanja v obeh sku
pinah hrvatsko-slo venske boksarske lige. To
da če smo mislili, da se bodo peripetije, ki 
so že pred pričetkom lige bile na dnevnem 
redu, sedaj nehale, smo se prevarili. V. Za
grebu je mariborski Železničar izgubil sre
čanje z Jedinstvom brez borbe, ker ni mogel 
postaviti v ring 8 po teži ustrezajočih bok
sarjev. Dvoboj med Borovom in bjelovarskim 
Zeljezničarom je bil spet preložen. O posa
meznih srečanjih nam javljajo naši dopisniki:

V ZAGREBU: 20:0 BREZ BORBE
Zagreb, 28. noo. Tekmovalci mariborskega 

Železničarja so izgubili srečanje z Jedinstvom 
že proden so stopili v mig. Kajzer (muha) 
in Dukič (bantam) sta bila pretežka, v težki 
kategoriji pa Železničar ni imel tekmovalca. 
S- 7 boksarji pa ni mogoče nastopiti in točki 
sta s količnikom 20:0 pripadli Jedinstvu.

V prijateljskem srečanju so zmagali Zagreb
čani s 13:7. Najlepši borbi sta bili v muha 
kategoriji med' Kajzerjem in Mihaličem in 
v srednji kategoriji med Drvarjem in Boršt- 
narjem. Dvoboj je bil v dvorani Jedinstva 
pred 300 gledalci. Posamezni rezultati: (prvo- 
imenovani so boksarji Jedinstva): muha: Mi
helič I. : Kajzer 0:2 (Mihelič diskvalificiran 
v 3. rnndi), bantam: Mihelič II. : Dukič 2:0 
t. k. o v 2. rundi, perolahka: Mekoci : Haupt
man 2:0 p. t., lahka: Došen : Korošec 2:0 
p. t., polmelter: Cesarec : Stauber 2:0 p. t., 
roelter: Bertovič : Šibila 0:2 (Bertovič diskva
lificiran v 2. rundi), polsrednja: Businger : 
Bradalič 0:2 p. t., srednja: Drvar : Borštnar 
1:1, poltežka: Kolar : Žohar 2:0 (Žohar di
skvalificiran v 2. rundi zaradi nizkih udar
cev). Modrič

V OSIJEKU VISOKA ZMAGA
MLADOSTI

Osijek, 28. noo. — Mladost je danes z lah
koto odpravila Proleterja iz Slavonskega 
Broda s 16:4. Za Osiječane lahko rečemo, da 
so boksali slabše kot običajno, predvsem 
zaradi tega, ker so se ves čas pripravljali 
brez trenerja, ki bo nastopil svoje mesto 
šele 1. decembra. Posamezni rezultati (prvo- 
imenovani so boksarji Mladosti): muha: Na- 
niČ : Kodlaj 2:0 b. b., bantam: Cipkar : 
Vasinič 2:0 t. k. o. v 2. rundi, perolahka: 
Tomenkovič : Pulko 0:2 p. t., lahka: Lukač : 
Stojanovič 2:0 k, o. v 2. rundi, polmelter: 
Halec : Štraub 2:0 t. k. o. v 2. rundi, melter: 
Keleva I. : Lopkov 2:0 t. k. o. v 3. rundi, 
polsrednja: Jovanovič : Dubičanec 2:0 b. b..

srednja: Petrov : Jurišič 2:0 t. k. o. v 2. 
rundi, v poltežki kategoriji je dobil Vuzen 
(P) srečanje brez borbe, prav tako tudi Hem

Dr. Jurčec(M) v teiki kategoriji.

LESTVICA II.
Jodinstvo 1
Mladost 1
Proleter 1
Železničar (M) 1

SKUPINE:
1 0 0 20:0 2
1 0 0 16:4 2
0 0 1 4:16 0
0 0 1 0:20 0

V BOROVU: NIC!
Borovo, 28. nov. — V Bo rovu je 

bilo vse pripravljeno 'za današnje 
srečanje med domačimi boksarji in 
bjelovarskim. Željezničarjem, ko jo 
včeraj nenadoma prispel iz Bjelo- 
vara telegram naslednje vsebine: 
»Ne moremo nastopiti v Borovu za
radi tehničnih ovir.« V upravi BK 
Borovo smo zvedeli, da bodo B'0- 
rovčani zahtevali od tekmovalne 
komisije registracijo tega srečanja 
v njihovo korist, češ da Zeljezničar 
ni imel tehtnih razlogov za odigo- 
ditev tega dvoboja I. kola.

Jutri finala
v is«<©s£*aigiei
Na stadionu JLA bo jutri finalna 

tekma za pokal maršala Tita, v ka
teri se bosta pomerila dolgoletna 
rivala Partizan in Crvena zvezda iz 
Beograda.

Od leta 1947 do danes so bili na
slednji finalisti: 1947: Partizan :
Naša krila, 1948: Crvena : Partizan, 
1949: Crvena zvezda : Naša krila, 
1950: Crvena zvezda : Dinamo.
1951: Dinamo : Vojvodina, 1952:
Partizan: Crvena zvezda, 1953: BSKi 
Hajduk,

Kot smo že omenili, se bosta v 
letu 1994 pomerila med seboj Par
tizan In Crvena zvezda s svojimi 
najboljšimi igralci. Tekmo bo so
dil Života Vlajič iz Beograda. V 
Beogradu vlada za tekmo veliko za
nimanje. Ker pa so naši čitatelji 
prav tako nestrpni, jim priporoča
mo, da odpro radijske sprejemnike 
ob 13.30. Radio Ljubljana bo pre
našal celotno tekmo med Crveno 
zvezdo in Partizanom.

t9. maja prihodnjega leta bo igra
lo v Beogradu proti Partizanu tre
nutno najboljše italijansko nogo-
oi e njo moštvo FC Milan, v katerem 
igrajo nekateri nogometaši, kot 
Švedi Nordahl, Liedholm, Sore resen, 
Urugvajec Schiaffi.no in Argentinec 
Ricagni, katere je šteti med naj
boljše nogometaše na svetu.

Kmetijski magazin
V Ljubljani, Celiu, Mariboru

čestita vsem svojim odjemalcem in poslovnim prija
teljem za državni praznik 29. november ter jim želi 

obilo poslovnih uspehov pri nadaljnjem delu

Rokometaši v počastitev »Dneva republike«

Svoboda prva na lurniriu v Ljuhliani
Ljubljana, 28. noo. Danes popoldne je ro

kometni klub Svoboda organiziral na svojem 
igrišču turnir v malem rokometu. Na temu 
turnirju bi morala sodelovati 4 moštva, ven
dar »Partizan« iz Polja iz neznanega razloga 
ni prišel na tekmovanje, kar je organizatorja 
postavilo pred neprijetno dejstvo. Preostala 
tri moštvu — trboveljski Rudar ter Odred 
in Svoboda — so morala zato odigrati tur
nir po enojnem točkovnem sistemu. Vsa mo 
štva so nastopila nekoliko oslabljena, kar je 
nedvomno vplivalo na kvaliteto iger. Razen 
tega je bil tudi teren izredno težak. Tekme 
so se končale z več ali manj pričakovanimi 
izidi in brez presenečenj. Kljub temu, da to 
niso bile prvenstvene tekme, so vsi igralci 
igrali zelo požrtvovalno in v nekaterih tre
nutkih celo grobo. Pri tem je bil igralec Od
reda Perišič izključen do konca tekme.

Svoboda je tudi na temu turnirju zmagala 
nad drugimi ekipami, vendar z njeno igro 
nismo bili povsem zadovoljni. Za bližnje dr
žavno prvenstvo se bo morala še bolj teme
ljito pripraviti. Moštvo Rudarja je od zad
njega nastopa precej napredovalo in bo kmalu 
tudi v malem rokometu tako dobro kot v 
velikem. Odred je nastopil najbolj okrnjen in 
ni mogel nuditi večjega odpora zlasti še za
radi izredno slabega vratarja.

Tehnični rezultati — Svoboda : Odred 11:7 
(4:4i, Rudar : Odred 13:6 (9:1), Svoboda : 
ilu :ir It (5:3).

Svoboda
Rudar
Odred

2200 22:15 4 
2101 23:17 2 
2002 13:26 0

KRIM ZMAGAL NA SREDNJEŠOLSKEM 
TURNIRJU

Ljubljana, 28. noo. Na svojem novem igri
šču je II. gimnazija organizirala srednje
šolski turnir, na katerem je nastopilo tudi 
moštvo »Partizana« — Krim, ki je brez te
žav osvojilo prvo mesto pred V. gimnazijo. 
Poleg omenjenih so na turnirju sodelovala še 
moštva TI , VI , VIL in L gimnazije.

Nogometna prvenstva evropskih 
držav

ANGLIJA — 19. kolo: Arsenal : 
Wrolverhamjpto 1:1, Burnley : Tot- 
tenham 1:2, Cardiff : Blackpool 1:2, 
Chelsea : Portsmouth 4:1, Everton : 
Bolton 0:0, Leicester : Sheffield W. 
4:3, Manchester C. : Charlton t :5, 
Newcastle : Huddersfield 2:2, Pre
stoli : Sunderland 3:1, Sheffield TJ. 
: Aston Villa 1:3, West Bromwich : 
Manchester U. 2:0. — Lestvica:
Wolverhampton 26, Huddersfield 23, 
Preston 23, Sunderland 23, Manche
ster U. 23, Portsmouth 22, Bolton 22, 
.Manchester C. 22, Charlton 22, West 
Bronnvich 22.

AVSTRIJA — 11. kolo: Sportklub

Opomba: 1. 7. tekme prve zvezno nogo
metne lige, 8. mednarodna nog. tekma v Rf- 
mu, 9. —12. prvenstvene nog. tekme južne 
nemške lige. — Stanje v južni nemški ligi 
je pred tekmami, ki jih upoštevamo v našem 
natečaju, naslednje: Eintracht 18, Frankfur
ter SV 16, Reutlingen 15, Schvvaben 14, Offen
bach 14, Niirnberg 13, Karsruhe 13, Regens
burg, 11, Fiirth It. Schvveinfurt ti, VfB Stutt
gart tl, Kickers 11, Manuheim 10, Ausburg 
9, Kassel 8, Bayera 7.

Poletov nagradni natečaj
ODREZEK št IS

1. Crvena zvezda : Zagreb

2. BSK : Dinamo

3. Lokomotiva : Vardar

4. Hajduk : Sarajevo

5. Spartak : Proleter

6. Vojvodina : Partizan

7. Željczuičar t RadniČki

8. Italija : Argentina

9. Eintracht : Augsburg

10. Schvveinfurt : VfB Stuttgart

tl. Karlsruhe : Kassel

t2. Reutlingen : Regensburg

ločen naslov pošiljatelja: 
Priimek:

Ime:

Kraj:

Ulica in hišna številka:

: Siiamer.uig 2:0 Kapfenberg : Ad- 
mira 2:2, Austria (Salzburg) : Vien- 
na 1:1, GAK : Bregenz. 3:1, FC Wien 
: Rapid 0:6, Austria (Dunaj) : Stad- 
lau 2:1, VVaoker : LASK 4:0. — Le
stvica: Rapid 16, Vienna 16, Sport
klub 15, Austria (D) 15, Wacker 14.

NEMČIJA — j. zah. liga — ne- 
kompletno 13. kolo: VfR Kc.iserslau- 
teru : Saar 4:0, Ph6nix : Wormatia 
4:2, Speyer : Kreuznach 2:0, Trier - 
Sportfreude 3:2, Netinkirchen : Tu
ra 1:0,

ZANIMIVI REZULTATI 
V MELBOURNEU

Na velikem mednarodnem teni
škem turnirju v Melbourneu so bili 
doseženi naslednji rezultati: Seixas 
(ZDA) : Frazer (A) 8:6, 6:1, 8:6, Tra- 
bert (ZDA) : Cooper (A) 6:4, 6:4, 
10:8, Richardson (ZDA) Wortiiing- 
ton (A) 6:2, 6:2, 2:6, 6:3, Rose (A) : 
Ayre (A) 6:3, 6:2, 6:0, Rosevvall (A) 
: Krisham (Ind) 6:3, 6:4, 6:2, Hart- 
vvig (A) : Bergelin (Šved) 5:7, 6:2, 
6:3, 6:0, Hoad (A) : Becker (VB) 
3:6, 6:2, 5:7, 6:2. Davidson (Šved) : 
Candy (Al 9:7, 4:6, 6:4, 6:2.

Včeraj je amaterska boksarska 
reprezentanca Poljske dosegla v 
Parizu pomembno zmago nad naj
boljšimi boksarji Francije z rezul
tatom 12:8.

Tudi sestavljenec angleške nogo
metne reprezentance Walter Wan- 
terbottom je že objavil svoje mo
štvo za tekmo proti Nemčiji. Angle
ži bodo pritekli na wembleyski sta
dion v naslednji postavi: Williams, 
Staniforth, Byrne, Phillips, IVright, 
Sluten, Matthews, Bentley, Allen, 
Shackleton, Finney, rezerve: Wood, 
Kenneeky, McGarry, Wilshaw.

Reprezentativna ženska štafeta 
Nizozemske je danes dosegla v Ro
tterdamu nov svetovni rekord na 
4 X 100 m mešano z rezultatom 
5:02.1. Dosedanji svetovni rekord so 
imele Francozinje s 5:06.2.

Boljši rezultati preglednega tek
movanja plavalcev Zahodne Nem
čije v Wiesbadeinu: 400 m: Bucher 
4:54.8, 200 m prsno: Rumpel 2:46,9, 
ženske— 100 m: Netz 1:09.4, 400 m: 
Netz 5:34.5.

Kolodvorska restavracija
LJUBLJANA - TRG OSVOBODILNE FRONTE 5

čestita ob »Dnevu republike« vsem delovnim kolek
tivom ter vsem športnikom in športnim organizacijami



Kolektiv tovarne
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V MARIBORU
čestita vsem svojim odjemalcem in dobaviteljem 

k 11, obletnici ustanovitve nove Jugoslavije

Naia moč j« v enetnosti in dosledni grndiivi socializma

Mestna
plinarna

K:lRIBOa

w
1

čestita 

vsemu delovnemu ljudstvu 
za državni praznik 29. november

Ob 11. obletnici II. za

sedanja AVNOJ, na 

katerem so sprejeli 

svoje zgodovinske 

sklepe o osnovanju 

federativne sociali

stične skupnosti vseh 

jugoslovanskih naro

dov, čestitamo 

vsemu delovnemu 

ljudstvu Jugoslavije

Delovni kolektiv

Tovarne
dušika
Ruše
RUSE:
BRZOJAV AZOT MARIBOR 

TELEFON: MARIBOR 22-48 

TELEX. 03312

lERMOELEKIRAItNII 
v Velenju

in njen delovni kolektiv

čestitata ob 29. novembru - »Dnevu republike" 
vsemu delovnemu ljudstvu in vsem delovnim 
kolektivom ter jim želita še mnogo uspehov 
pri nadaljnji izgradnji socialistične domovine

Čestitamo 
vsem svonm 
odjemalcem 

in vsem 
delovnim 

kolektivom

K »Prazniku republike" čestitamo vsem delovnim kolektivom naše domovine 
in jim želimo še več uspehov pri graditvi socialistične Jugoslavije

Jj/Lastna podjetja v. Meienju
k

„ Dnevu republike1'

KMETIJSKA

ZADRUGA

ZREČE

Pekarna Velenje 
Gostišče Velenje 
Gostišče Velenje 

z menzo

Slaščičarna in bife 
Mesarija Velenje 
Mizarstvo Velenje

Mehanična delavnica 
Izdelovalnica 

gumiranega papirja

Naj živi 29. novemberl

tu itftftH

Avtoprevozništvo 
Lončarstvo in pečarstvo



LESNOINDUSTRIJSKA PODJETJA

mUAN'
tovarna športnega orotffa
Begunje pri &e$€ah

LIP
lesnoindustrijsko podjetje

s svojimi žagami, zabojaruama, iz- 
delovalnicama lesne moke in lesne 
volne v Bohinjski Bistrici, na Jese
nicah in Rečici ter v Soteski.

SIEST"
tovarna pohištva in tesne galanterije
CERKNICA

s svojimi žagami, zaboj tuno, izde- 
lovalnico lesne volne, delavnicami 
za pohištvo in galanterijo v Cerk
nici, Marofu in Martinjaku.

KGP
kmetijsko gozdarsko posestvo
K@C!W£E

s svojimi obrati v Kočevju.

u&ES"
•Ul ANA

Parmova ulica 33

esnoindustriisko podjetje
UUBilANA

s svojimi žagami, zabojarnami, par- 
ketarno, izdelovalnico zamaškov, 
lesne moke i. dr. na Bregu-Borov- 
nici. *Igu v Preserjih, Radomlju, 
Stahovici in na Verdn.

im
esnoindustrijsko podjetje
NARIB^R

s svojimi žagami, zabojarnami, iz
delovalnico lesne volne in dr. de
lavnice v Breznem, Lovrencu na 
Pohorju, Podvelki, Rnšah in Viltnšu.

Tovarna matbll
MENGEŠ

Tovarna pohištva
Nova Gorica

LIP
lesnoindustrijsko podjetje
POSTOJNA

s svojimi žagami, zabojarno in de
lavnico za pohištvo v Belskem, 
Koritnici, Landolu, Planini pri Ra
keku, Postojni in Trnovem.

TIIJIIIUIJimilllllltllUIIIIIIIL

čestitajo vsem delovnim kolektivom
ob prazniku 29. novembru

i



GOZDU GOSPODARSTVA

Gozdno gospodarstvo 
BleH

s svojimi gozdnimi obrati v Bo
hinjski Bistrici, na Pokljuki, 
Jesenicah in v Radovljici ter z 
avtoparkom, mehanično delav
nico in gradbeno skupino

Gozdno gospodarstvo
Brežice

s svojimi gozdnimi obrati v Ko
stanjevici, v Mokricah, Pišecah
in Planini

Kmetijsko gozdar, posestvo
Keievie

z gozdnimi obrati v Kočevju, 
Mozlju, Stari Cerkvi, Podpreski 
in Grčaricah

Gozdno gospodarstvo 
Maribor

s svojimi gozdnimi obrati v Ko
njicah, Lovrencu na Pohorju, v 
Mariboru, Murski Soboti, Negovi, 
Podvelki, Ptuju, Rušah in v Slo
venski Bistrici

Gozdno gospodarstvo
Kreni

z gozdnimi obrati v Preddvoru, 
Tržiču in Škofji Loki ter s tran
sportnim odsekom Kranj

GAP-gozdarsko avtopodjetje
Kočevje

Gozdno gospodarstvo
Mott na Soči

s svojimi gozdnimi obrati v Idriji, 
Trnovem, Predmeji in v Bovcu

Gozdno gospodarstvo 
Maiarje

s svojimi gozdnimi obrati v 
Gornjem gradu, Lučah in Šo
štanju

Koroško gozdno gospodarstvo
Slovesni Orsgiec

s svojimi gozdnimi obrati v Črni, 
Ravnah na Koroškem, Radljah 
ob Dravi, Slovenj Gradcu in 
Mislinji

Gozdno gospodarstvo
Postojna

s svojimi gozdnimi obrati v Bu
kovju, Cerknici, Ilirski Bistrici, 
Javorniku, Postojni, Ravniku in 
Snežniku

Gozdno gospodarstvo
Movo mesto

s svojimi gozdnimi obrati v Čr- 
mošnjicah, Črnomlju, Mokrono
gu, Novem mestu, Poljanah in 
Straži.

i/sctn detoi/toim && ccfutMUtC’"!



DELOVNI KOLEKTIV PODJETJA

»UDARMIK"
LJUBLJANA, Vidovdanska c. 2

čestita in pozdravlja zgodovinsko obletnico 
tl. zasedanja A V NOJ

Bodimo budni čuvarji pridobitev NOV 
in dosledni graditelji nove socialistične druibe

ELEKTRO 
Ljubljana okolica
LJUBLJANA, Parmova 33

čestita
vsem delovnim kolektivom k

„Dnevu republike"
ter jim želi mnogo uspehov 
v nadaljnji graditvi socializma

Ljubljanska tovarna hranil
LJUBLJANA, Šmartinska testa 30
Tel. 31-072, 30-356, poit. pred, 18 Telegrami ..KOLINSKA" Tek. ral. pri NB Ljubljana 603-T-21

Poznana in priznana tovarna živilskih proizvodov 
Razne kavovine, ovseni kosmiči, pecilni praški, pudingi 
Ustanovljena 1909 — 45 let v službi ljudstva!

Obenem čestita k prazniku republike 29. novembru

uubuaka
DELOVNI KOLEKTIV PODJETJA

- ^juMjona,e
CENTRALA ZA FLRJ LJUBLJANA S SVOJIMI 
POSLOVALNICAMI ČESTITA VSEM ŠPORTNIKOM 
IN PRIJATELJEM, KAKOR TUDI VSEM DELOV
NIM KOLEKTIVOM ZA DAN REPUBLIK6 - 29. NO
VEMBER IN JIM ZELI SE MNOGO USPEHA PRI 
NADALJNJI SOCIALISTIČNI GRADITVI

Nudimo: raznovrstno pohištvo, rezan. in tesan les, 
galanterijo itd. — Opremljamo: šole, kino dvo
rane, inštitute, laboratorije, domove, bolnice, restavra
cije, hotele itd.

I
Tovarna zamaškov

Ljubljana, Celovška 32

želi vsem delovnim 
kolektivom mnogo uspeha 

pri graditvi socializma 
in jim čestita ob

»vembru - ..Dnevu republike"

29, novembra 1943

febii postavljen p jajcu na U. zasedanju A V bi Oj temelj 

nove socialistične Jugoslavije. V razdobju 11 let se je še 

bolj utrdilo živijensko g.eslo vseh jugoslovanskih narodov: 

bratstvo, enotnost in zaupanje v Zvezo komunistov na 

čelu s tovarišem Titom. K temu največjemu prazniku čestita 

naš deiovni kolektiv vsem aelovnim ljudem širom po 

domovini in jim želi nadaljnjih delovnih zmag

iCaciOHCVZHCt t&VUCMZ

Ljubljana, Čufarjeva 16



Termoelektrarna Šoštanj v gradnji

Šoštanj

čestita 

k prazniku 
ustanovitve 

nove

Jugoslavije

Gradbenik
V

Šoštanj
čestita vsem 
delovnim kolektivom 
naše domovine 
ob 11. obletnici 
ustanovitve 
Federativne 
ljudske republike 
Jugoslavije

Delavski svet podjetja

tteUtM Sežana

pošilja
♦

OB „ D N E V U REPUBLIKE'

borbene pozdrave 
vsem delovnim kolektivom 

in jim želi še obilo zmag pri 
graditvi socializma

Ob državnem 
prazniku
29. NOVEMBRU
pošilja čestitke 
vsem delovnim 
ljudem 
Jugoslavije

Trgovsko
podjetje

.TOBAK"
v SEŽANI

Vsem
delovnim
kolektivom
čestitamo
ob 29. novembru

Lesna
industrija
Domžale
Sedež
DOMŽALE

K PRAZNIKU 
REPUBLIKE

čestita
delovni kolektiv

Elektro Gorica
V NOVI GORICI

Tovarna koniekcije, gumbov in galanterije

ŠOŠTANJ
Izdelujemo raznovrstno koniekcijo, gumbe iz domačih ia uvoženih surovin, 
metalno in plastično galanterijo, kakor tudi elektroga!anterijo

Čestitamo vsem kolektivom ob »Dnevu republike"

Tekstilna tovarna v Ajdovščini

davščina
izdeluje raznovrstne bombažne tkanine enobarvne, karo in pro
gaste za žensko in moško perilo

Vsem kolektivom po naši domovini pošiljamo pozdrave za 29. november

Čestitamo k prazniku republike 
vsem svojim odjemalcem, dobaviteljem 
in vsem delovnim ljudem 
z željo, da v skupnih naporih 
in tovariškem sodelovanju 
čimorej dosežemo zastavljene cilje 
v izgradnji socializma

Pekarna ŽoštanI
Kleparstvo in vodno 
Instalaterstvo Šoštanj
Kine „KaluhM

fSesiišce peti gradom 
Gostišče pri mostu

Vsem odiemalcem in dobaviteljem čestitajo 

k ..Dnevu renublike“

naslednja podjetja 

na Vrhniki

Trgovsko podjetje 
Vrhnika
Mestna pekarna 
Vrhnika
Gostinstvo Vrhnika
Kmetijska zadrega 
na Vrhniki
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Ob ,,DNEVU REPUBLIKE" pošiljamo
revolucionarne pozdrave 
vsem delovnim ljudem 
naše šcialisfične domovine

RUDNIK UGNTA
VEtBNJK

Tekoči račun
pri Narodni banki v Šoštanju 
št. 622-T-4

Telefon :
Velenje 1

Brzojav:
rudnik Vejenje

Nakladalna postaja:
Skale In Preloge

Razkladalna postaja:
Velenje, Škale
(za vagonske pošiljke)

Nudimo vsem 
odjemalcem 
kvalitetni 
premog!

V obrambi naših narodnih pravic smo 
nepremagljivi!

Bodimo zvesti tradicijam NOV in 
razvijajmo socialistično demokracijo!

JoMzVuia
usnja

mm
Haf živi f/Dcu% wyMik&''!

jPapirnica

Količevo

čestita ob 11, obletnici ustanovitve 
republike vsem delovnim ljudem 
naše domovine Jugoslavije

,41PINA‘
Mr

tovarna čevljev v Zireh
Poslovalnici v Ajdovščini in Solkanu

priporoča svojo veliko izbiro športnih in 
zimskih čevljev vsem potrošnikom goriškega 

okraja

Obenem čestitamo vsem k »Dnevu republike''!

Delovni kolektiv tovarne 
čestita poslovnim prija
teljem, potrošnikom, kakor 
tudi ostalim delovnim 

kolektivom k

29. novembru

FLORES
Export - Impoit

Sadno - Merski kombinat
v
Šempeter 
pri Gorici

TRGOVSKO PODJETJE

»TRGOVSKI DOMcr
Slovenske Konilce

se priporoča cenjenim odjemalcem za nadaljnji nakup v svojih 
petih trgovinah

»Skala"
»Gozdni magazin"
»Železnina in kemikalija" 
t,Pri Konusu"
»Špecerija"

Česfitamo k prazniku 29. november/

Mariborska tekstilna 
tovarna
Poštni predal: štev. 9 
Telefon : štev. 24 - 32 
Brzojavni naslov: Tekstiltvor 
N. B.: Maribor št. 6403-T-12

Predilnice • Tkalnice ® Barvarne ® Tiskarne » Upreture

Ob prazniku

republike

čestitamo

vsemu 

delovnemu 

ljudstvu 

k njegovemu 

požrtvoval

nemu delu 

za zgraditev 

naše

domovine,

socialistične

Jugoslavije


